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Áldott, 
aki fényt gyult, 

de kétszercsen áldott, aki a lelkekben 
szelid lángokat lobbant! Miféle földi 
fény mulhatná felül az óőlombetük 
világosságát? Mondják: a betül öl, - 
de a betü éltet is! Mint a sebész kése, 
amely halálos sebet is ejthet, de lé- 
nyege szerint életmentés a rendelte- 
tése. Miinden a szándékon mulik. 
Igen: a gonosz célzattal egymás mellé 
rót betük ölnek. Megölik a lelket és 
vele a testet is. De élet fakad ama 
betük nyomában, amelyek az emberi 
jóság jegyében formázódnak szavak- 
ká. Kicsi mécsesek, vagy tündöklő 
fároszok: ha az igazság fényét sugá- 
rozzák, a boldog béke réve felé mu- 
tatnak irányt. Lám: apró mécses volt 
kezdetben a „Jóestét!" is. Gyönge 
fénye alighogy pislákolt. Ám öt esz- 
tendő sodrában mindegyre inkább 
megnőtt és lobogó lángja immár 
messzire világit!... 

Öt esztendől . . . Milyen rövidke 
idő ez a végtelenség mérlegén és 
mégis az események milyen roppant 
tömege zugott el az emberiség feje 
fölött ezalatt! Emberek és nemzetek 
sorsa szárnyalt magasra és viszont 
emberek és nemzetek sorsa hanyat- 
lott le fekete örvénybe. A „Jóestét!" 
azzal a célzattal jött, hogy hü kró- 
nikása legyen az időknek. Sem jobb- 
ra, sem balra nem akart elhajolni s 
mindig csak az igazság, jog és be- 
csület utján kivánt haladni. Öt esz- 
tendő távlatából vizsgálva az egye- 
temes társadalom és a magyar nép 
történéseit: nyugodt önérzettel mond 
hatjuk: Megtettünk mindent, amit 
megtennünk adatott! Jót akartunk 
és támadások, rágalmazások és gáncs- 
vetések pergőtüzében is legjobb tu- 
dásunk, szándékunk és képességünk 
szerint a Jót szolgáltuk. Eddig elért 
eredményeink bizonyitják, hogy a 
helyes utat választottuk. A helyes 
utat, amely minden becsülésre és 
és tiszteletre számot tartó ujságnak 
utja kell, hogy legyen! Ez az ut: az 
igazságos közérdek, magyar és egye- 
temes kultura, az általános jólét, a 
becsület utja. Az a sajtóorganum - 
tartozzék bármely párthoz, irődjék 
bármely nyelven, - amely nem ezen 
az uton halad, semmiképpen sem tel- 
jesiti nemzetével és a társadalommal 
szembeni kötelezettségeit. 

Öt esztendő eredményeit mérlegel- 
ve, szeretettel gondolunk olvasóink 
és ügyfeleink ezreire, akik kitartó 
támogatásukkal lehetővé tették szá- 
munkra eddigi sikereinket. A máso- 
dik féldecennium kezdetén hüséggel 
és hálával fogadjuk: mint eddig, a 
jövőben is mindig csak az igazság, a 
jog és a becsület hármas fáklyaláng- 
ja fog irányitani bennünket tetteink- 
ben. Függetlenek vagyunk és függet- 
lenek maradunk mindenkor. Egyéni 
és pártérdekek vagy bármiféle hamis 
szempontok továbbra is 
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Erősitséik meg a Népszövetség belolyás 
szitsék clő a reiormját s a Népszövetségi alap- 
olamányt válasszák cl a békeszerződéstől 

- ónhnajtja a most bezárult ansol birodalmi konierencia 

Nemzetközi szempontekból sulyos nehézségekbe ütközik a Palcsztina-problema megoldása 
összhaneba akarják hezni a nyugati pakiumóot a nepszöveiségi éondolattai - Suiyes belpell- 

tikai leszültséget idézelt elő Iranciaországban a pénzügyi lelhátalmazasi törvény-tervezéte 
Olasz lapok szerint Franmciaorszás az orosz események miati minden Moszkvánhoz tüzöti 

reménységét elveszítette - Meghódolás clőtt áll Bilbaó várcosa 
(LONDON.) (Reuter.) Neville Cham- 

berlain miniszterelnök zárószavaival 
tegnap ért véget a majdnem négy héten 
át tartó birodalmi konferencia, ahol 
részletes megvitatás alá kerültek mind- 
azok a kérdések, melyek a világ legha- 
talmasabb államának szempontjából 
szóba jöhettek. A konferencia résztve- 
vői hódoló táviratban üdvözölték VI. 
György angol királyt, majd két nyilat- 
kozatot adtak ki és pedig egyet a kül- 
politikai kérdésekre és egyet az United 
Kingdom hadfelszerelésére vonatkozóan 
A külpolitikai nyilatkozatban leszöge- 
zik a dominiumok képviselői, hogy 

bár kötelezettséget az egyes teen- 
dők tekintetében nem vállalnak, de 
a jövőben folytatandó politikát il- 
letőleg tökéletesen egyetértenek. 
Közösen óhajtják a Népszövetség 
befolyásának megerősitését és ecél- 
ból a reformok során javasolják, 
hogy a népszövetségi alapokmányt 
válasszák el a békeszerződéstől. 

Megállapitják, hogy az ideológiai 
különbözőség a világ kettészakadá- 
sára vezet, az ellentéteket tehát 
mindenütt mérsékelni és tompitani 

kell, mert nem engedhető meg, hogy 
egyes nemzetek együttmüködését 
elvbeli különbözőségek zavarhas- 

sák. 
A felszerelésre vonatkozólag egyetér- 
tenek Nevile Chamberlain azon sza- 
vaival, melyekben hangsulyozta, hogy 
egy egyoldalu leszerelés egyenesen ka- 
tasztrófa lenne, miért is beleegyezésü- 
ket adják az 1 milliárd 500 millió fon- 
tos program keresztülvitelére, mert 
csak igy tudja Anglia nemzetközi misz 
szióját, a béke megóvását teljesiteni. 
Tudomásul veszik, hogy Ausztrália (el- 
sősorban) és a többi dominiumok is fo- 
kozatosan kiépitik szárazföldi, légi és 
tengeri haderejüket és az együttmükö- 
dés fokozására bevezetik a dominiumok 
közötti tisztcseréket. Egységesitik a fel 
szerelést is teljesen egyforma kaliberü 
ágyukkal szerelve fel a szárazföldi és 

ltengeri haderőt. Végül sajnálatuknak 
adnak kifejezést afelett, hogy a jelen- 
legi politikai viszonyok mellett egy ál- 
talános jellegü leszerelésre, mint a tar- 
tóős békét egyedül biztositó eszközre 
számitani nem lehet, de biznak abban, 
hogy a történelmi fejlődés során előbb- 
utóbb eljön ennek a lehetősége is. 

A Palesztina-bizottsági jelentés 
(GENF.) (Reuter.) Ritkán előzött meg 

jegyzéket, vagy nyilatkozatot akkora ér 
deklődés, mint az angol királyi Palesz- 
tina-bizottság jelentését, mely e hét fo- 
lyamán egész terjedelmében nyilvános- 
ság elé kerül. A genfi ugynevezett 
„mandátum-bizottság" tagjai azonban 
előreláthatólag csak julius második fe- 
lében fogják a lord Peel által előter- 
jesztett javaslatokra vonatkozó vélemé- 
nyüket egy rendkivüli ülés keretében 
ugyancsak nyilvánossá tenni és addig 
mindenesetre tág tere marad a külön- 
böző kombinációknak. Amint közelálló 
körök jelzik, 

a királyi bizottság rendkivül gon 
dos és alapos munkát végzett és 
nemcsak a tények ismertetésére 
szoritkozik, hanem azonnal egy ala 
pos megoldást is ajánlani fog, mely 
alkalmas arra, hogy a Szentföldön 
az arab-zsidó ellentéteket egyszer 

és mindenkorra kiküszöbölje. 
Azt is biztosra veszik, hogy a „mandá- 
tum-bizottság" is határozott megoldás- 
ra fog törekedni, 
hogy ez azonban mily eredmény- 
nyel végződik, előre megjósolni 
még nem lehet, annál kevésbbé, 

idegenek mert az angol kormány javaslata 

még ismeretlen. A kérdés minden- 
esetre rendkivül bonyolult és mi- 
után erősen érinti egyes nagyha- 
talmak érdekeit hatványozottan 
fontos is. Elég ezen a téren egye- 
dül az olasz angol középtengeri 
célkitüzéseket emliteni, hogy a tá- 
volállók előtt a Palesztina-pproblé- 
ma világpolitikai jelentőségét iga- 

zolni lehessen. 
Ebből a szemszögből megitélve a dolgot, 
szinte bizonyosra vehető, hogy ha a 
„mandatum-bizottság" bárminemü ia- 
vaslatot is tesz, 

nem fog simán és változás nélkül 
a népszövetségi tanácson keresztül- 

menni. 
Mussolini ugyanis a Popolo dltalia ha- 
sábjain már több izben hangsulyozta, 
hogy a cionizmus gondolatával szemben 
bizonyos averzióval viseltetik, de ettől 
eltekintve is, a megoldásnak figyelem- 
be kell vennie azt, hogy 

Palesztina nem csak a zsidóság, ha- 
nem a keresztény világ és a moha- 

medánok „szent-földje" is. 
Nem hivatalos helyről, de jólértesült 
magánkörökből. nyert információk sze- 
rint agatan 

mindezzel az angol kormány na- 
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ját soha sem fogja káros célokra fel- ság marad: „Áldott, aki fényt gyue. 
de kétszeresen áldott, aki a lelkekben 

Mert irva van, s mindörökké igaz- szelid lángokat lebbant!..." 
z 

Delolyását, ké- 

gyon is tisztában van és ezért még 
erős meggondolás előzi meg azt az 
esetleges javaslatot, hogy Paleszti- 
nát egy arab királyság és egy zsidó 

köztársaságra osszák-e fel? 
Az már azután másodrendü kérdés, 
hogy egy ilyen javaslat előterjesztése 
alapján az arab rész Abdullah emir és 
a zsidó rész Weizmann professzor ve- 
zetése alá kerüljön-e? 
Sokkal nagyobb az aggodalom oly 
irányban, hogy a pontos határmeg- 
vonás kérdését mennyiben fogja 
tudni a Népszövetség megoldani, 
mert hogy ezirányban az arab és 
zsidó delegáltak között heves ösz- 
szecsapások lesznek, szinte bizonyos 

ra vehető. 
Vannak verziók, melyek azt sejtetik, 
hogy Palesztina „szentföldiségére" va- 
ló tekintettel a 
Betlehem, Jeruzsálem és Názáret 
közvetlen a Népszövetség hatáskö- 

rébe kerüljön, 
ebben az esetben azoban az amugy is 
kis terület még jobban szükülve alig 
lehetne „otthona" a világ zsidóságának, 
már pedig 

a brit elgondolás eredetiben az 
volt, hogy a kimondottan antisze- 
mita kormányzatu államok üldö- 
zöttjeit életlehetőséghez juttassa. 

A Palesztina-kérdéssel foglalkozó angol 
sajtó nagy lapjai optimisztikusak és 
egyáltalában nem tartják lehetetlennek 
a 16 millió főből álló zsidóság világpo- 
litikai helyzetének sikeres megoldását, 
ebből pedig Genfben arra következtet- 
nek, hogy 
Eden minden oldalra kielégitő mó- 
dozatokat tartogat meglepetésként 

a világ számára. 

Komoly stádiumba jutott a nyu- 
gati-paktum ügye is 

(LONDON.) (Reuter.) Azáltal, hogy a 
francia kormány e hó 11-én Londonba 
juttatta el az 1937 március 12-iki né- 
met nyugati egyezmény-jegyzék vála- 
szát, angol politikai körök véleménye 
szerint 

a kérdés komoly stádiumba jutott, 
annak ellenére, hogy Páris és Ber- 
lin felfogása között ez ügyben óriá- 

si ellentétek mutatkoznak. 
A Harmadik Birodalom annak idején 
ugyanis azt javasolta, hogy 

a négy nagyhatalom egyértelmü- 
leg garantálja Belgium semleges- 
ségét és a nyugati paktumot kiegé- 
szitő német-francia megnemtáma- 
dási szerződést tudomásulvevőleg
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London és Róma is ellenjegyezte. 

Franciaország ezzel szemben ezt azzal 

az indokolással, hogy 

Berlinnek a keleten szabad keze len 

ne, mig őt ezoldalon is szerződé- 

sek kötik, határozottan ellenzi. Is- 

mételten a kollektiv béke mellett 

foglalt állást és elmulaszthatatlanul 

szükségesnek tartja, hogy katonai 

szerződéseit (Szovjet, Lengyelor- 

szág, Csehszlovákia) figyelembe ve- 

gyék. Az is követelő szükségesség, 

hangsulyozza a írancia válasz, 

hogy a paktum összhangban legyen 

a népszövetségi gondolattal, ami 

azonban angol vélemény szerint, 

tekintettel arra, hogy Németország 

nem tag és Itália is távoltartja ma- 

gát Genftől, elképzelhetetlen. Ezt a 

kérdést tehát ez utóbbi feltétel ki- 

kapcsolásával kell megoldani és 

erre remény is van, mert Páris vá 

lasza végén a további tárgyalások 

vezetésére Londonra bizza, amit azt 

jelenti, hogy nem zárkózik el ja- 

vaslatainak módositása elől. 

Neurath Londonba, Blomberg Bu- 

dapestre utazik 

(BERLIN.) (Reuter. Báró Neurath 

birodalmi külügyminiszter, - amint 

hivatalosan közli - e hó 23-án az an- 

go0l kormány meghivására Londonba 

utazik, hol Edennel és Chamberlainnal 

nagyfontosságu tárgyalásokat fog le- 

folytatni. Hir szerint a megbeszélések 

folyamán szóba kerülnek az összes 

közös problémák (nyugati paktum, Bel- 

gium semlegessége, a keleti helyzet, a 

gyarmatok ügye, de főleg a spanyol 

kérdés. A meghuvást a balti államokból 

hazautazott és Berlinben kiszállott 

Piymouth lord külügyi államtitkár tol- 

mácsolta. E hó 28-án Blomberg marsall 

viszont Budapestre megy, hogy vissza- 

adja Rőder hadügyminiszter berlini vi- 

zitjét.. Blomberg fogadására a magyar 

fővárosban nagyarányu előkészületeket 

tesznek. 

A danzigi helyzet az angol alsóház- 

ban 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol mun- 

káspárt egy képviselő tagja tegnap az 

alsóházban kérdést intézett a külügy- 

miniszterhez, nogy 

a danzigi népszövetségi megbizott 

részéről érkezett-e panasz a szabad- 

városban 2g947e növekvőbb nem- 

zeti szocialista belolyás miatt? 

Eden válaszában kijelentette, hogy 

ilyennemü panasz nem érkezett, 

de arra a brit kormány tudomása 

szerint semmi ok sem lenne. 

Atszervezik az osztrák kormányt 

(BELGRÁD) A Pravda jelenti Bécs-] 

ből, hogy a Schuschnigg kormányt rö- 

videsen átszervezik. Az átszervezés, 

hir szerint, nagyobbarányu lesz. 

Kárpátaljának teljes önkormány- 

zatot akarnak 

(PRÁGA.) Gróf Eszterházy János, a 

csehszlovákiai egyesült magyarság or- 
szágos elnöke, a prágai parlamentben 

nagyobb beszédben mondott birálatot a 

kárpátaljai önkormányzatra vonatkozó 

törvénytervezetről. Majd elmondta ki- 

fogásait a tervezettel szemben és han- 

goztatta, hogy Ruszinszkónak a legtöké- 

letesebb önkormányzatot kell biztosi- 

tani. 
Az egyszakaszos francia felhatal- 
mazási törvény a kamara előtt 

(PÁRIS) (Reuter.) A tegnapi minisz- 
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tertanácson Auriol pénzügyminiszter ki- 

jelentette, hogy Párisban a nemzetközi 

üzérkedés nyomán a kormány valóságos 

kritikai pergőtüzbe került s ezért kér- 

nie keli az egyszakaszos pénzügyi fel- 

hatalmazási törvény sürgősségét. Dél- 

után benyujtották a javaslatot, mely a 
kormánynak minden lehetőséget megad 
a pénzügyi és cazdasági helyzet javitá- 
sára, kérve a iamarától a sürgősség 
kimondását. A pénzügyi bizottság a ja- 
vaslatot 22 szavazattal 16 ellenében 
fogadta el. Hat képviselő tartózkodott 

a szavazástól. Az ellenzék, különösen 

a kommunistál , sőt a radikális szociális. 

ták is tartózkodni akarnak a kamara 
összülésén zavazástól, ami esetleg 

a kormányt sálságba sodorhatja. Az 
épszakai ülés ejfel felé vette kezdetét és 
azon az ellenzék részéről heves 
akcióra van kiölátás. 

A lett külügyminiszter moszkvai 

utja 

ellen- 

niszter többnapos tartózkodásra Moszk- 

vába érkezett, hol ünnepélyesen fogad- 

ták. Muntes - amint közlik - 

szasan fog tárgyalni Sztalinnal és a 

wülügyi népbiztosság jelenlegi vezetői- 

vel egy orosz-lett együttmüködés te- 

kintetében. A nemet sajtó gunyosan 

megjegyzi, hogy 
a lett államférfi éppen jókor uta- 

zik hatalmas szomszédjához, hogy 

meggyőződjék arról, milyen a rend 
és a belső nyugalom. 

Az orosz események hatása Párisban 

(LONDON) (Reuter.) Az angol sajtó 

hosszu cikkben foglalkozik a szovjet 

események párisi hatásával és egyene- 

sen lesuüjtónak mondja azt. Közlik a 

szociáldemokrata „Oeuvre' kommen- 

tárjait, melyekben 
a lap nem leplezi el mélységes 

megdöbbenését és azt irja, hogy 

Sztalin ad világ előtt örökre tönkre 

tette a szovjet tekintélyét, Ugyan- 

hosz- 

is, melyekben az itáliai sajtó ki- 

fejti, hogy a kémkedés vádját ma 

már senki sem hiszi el, de minden- 

esetre jó volt arra, hogy London és 

Páris előtt uz orosz hadseregről 

szelloagó legendák szétfoszoljanak 

ás tudatára ebredjenek annak, hogy 

Franciaország minden Moszkvához 

füzött reménységét elveszitette: 

Kapituláció előtt áll Bilbaó 

(HENDAYe) (Reuter.) Tegnap délután 

az ostromló nemzetiek már behatoltak 

Bilbaó külvárosaiba, ahonnan a baszk 

helyőrségi csapatok hosszu sorokban 

menekültek Santandev feléé Franco 

tábornok röpcédulákon szólitotta fel a 

Dárost a megadásra. A bilbaói angol 

konzul St. Jean de Luzba menekült és 

Bayonneba érkeztek a magasabb baszk 

rendőrtisztviselők is. A harcok a késő 

éjjeli órákban érkezett hirek szerint 

még tartanak, de a város a mai napon 

minden bizonnyal a nemzetiek birto- 

akkor hozzák az olasz lapok cikkeit 
m 

A LÁAZADÓ 

MA: 

(BUCURESTI.) Hodzsa csehszlovák 

kormánytő tiszteletére tegnap es
te a 

tiszti kaszinóban vacsora volt, am
elyen 

Tatarescu kormányelnök köszön- 

tötte a vendéget, hangoztatva Ro- 

mánia és Csehszlovákia barátságá
t, 

illetve a kisantant megbonthat
atlan 

szövetségét. Hodzsa válaszában 

teljes elismerését fejezte ki Romá
- 

nia utóbbi években elért fejlődése 

felett, majti emlékeztetett a sze- 

mélyét Erdélyhez és a románság- 

hoz füző karcsolatokra. Ő is ki- 

emelte a kisantant egységét s vé- 

gül Károly királyt, a román népet 

és Tatarescut éltette. 

Hodzsa a Radci távirati ügynökség 

tudósitója előtt is meleg elismeréssel 

nyilatkozott arról a fogadtatásról, 

amelyben Erdélyben részesült és 
ekkor 

is hangoztatta, hogy Romániához meleg
 

kapcsolatok füzik. 
A csehszlovák kormányfő tegnap 

kétórás megbeszélést folytatott 

Tatarescuval, amelyen a két állam
 

együttmüködésenek alapjául szol- 

gáló gazdasági, pénzügyi és katonai
 

kérdések kerültek szóba. A tanács-
 

kozások általanos jellegüek voltak
 

és elmélyülni a mai királyi kihall- 

gatáson, továbbó Hodzsa, Tata- 

Select Mozgó! 
Csütörtökön premier! Szenzációs film! Szenzáciosan 

Főszerepekben: KATHERINE HEPBURN, 

a tél folyamán ériási sikerrel futott Párisban, 

MINDEN JEGY ARA CSAK LEI 19. 

FELHŐ MALÓZAI egy áris légi ut izgalmas kalandjai 

Csütörtökön kerül sor a három kis- 
antant-kormányfő találkozására 

adunai sétahajózáskor 

kába jut. 
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ASSZONY 
HERBERTH MARSHALL. A tilm 

Bucurestiben és Bécsben. 

rescu és Antonescu közös találko- 

zása alkalmával fognak. A három 

kisantant miniszterelnökének talál- 

kozójára pedig csütörtökön kerül 

sor a Dunán, a Tatarescuék által 

tervezett sétahajózás alkalmával. 

A Hodzsával folytatandó megbe- 

szelések során szóba kerül a Ma- 

gyarországgal kapcsolatos kérdések 

is. Hodzsa az ellenzéki vezetőkkel 

köztük Mihalacheval és Vaidával 

szintén tárgyaini fog. A csehszlovái 

kormányfő tegnap délben kihallga- 

táson volt az uralkodónál, aki 

ebéden is vendégül látta, délután 

pedig megkoszoruzta az ismeretlen 

katona sirját. Később Tiled volt 

miniszter kereste fel Vaida meg- 

bizásából Hodzsát és átnyujtott 

neki egy régi okmányt, 

amely a román, horvát és szlovák kép- 

viselők egy régi memorandumának 

eredeti példánya 

Ebben az egykori osztrák-magyar 

monarchiának az akkori kisebbsé- 

giekkel való bánásmódja ellen til- 

takoztak. Ezt az iratot Vaida, Ma- 

niu, Viad és Hodzsa irták alá. 

A csehszlovák kormányfő hálásan meg- 

köszönte a történelmi jelentőségü aján- 

dekot. 

Reuter 
(KOVNÓ.) Ui lett-német kereske- 

delmi tárgyalások indultak meg, me- 

lyek a legkedvezőbb mederben hala
d- 

nak előre. 

(BERLIN.) A német „Lufthansa" 

igazgatósága elhatározta, hogy 
uj tipu- 

su 4 motoros gepeket helyez üze
mbe. 

(PAÁRIS) Amelia Earhart pilótanő 

világkörüli repülése programszerüen 

; 
zmma 

pénteken, 18-án este 
9 órakor: * 4 
PREMIER 

primadonna: Ürmösse M 

jelenti: 
halad előre. A legutolsó jelentés sze- 

rint elérte a francia szudáni Gaot. 

(FLENSBURG-MÜRWIK.) A „For- 

bisher" angol cirkáló pár napi tartóz- 

kodásra Flensburgba érkezett. A há- 

boru óta ez az első eset, hogy angol 

fel, hogy a Vatikánban különböző ja- 

vitási munkálatokat végezzenek. Így 

restaurálják a konzisztórium termet is, 

melynek átalakitását már 4 évvel ez- 

előtt megkezdették. 
(BERLIN.) A Páris Soir cimü francia 

lap hiradása nyomán világszerte elter- 

jedt a hir, hogy Léni Riefenstahlt 

Göbbels miniszter elmozditotta a film- 

ügyek vezetésétől zsidó származása 

miatt. A nemzeti szocialista kormány a 

Paris Soir közleményét most hivatalo- 

san megcáfolva, egyszerü hangulat- 

keltő kitalálásnak minősitette azt. 

(HAMBURG) A kubai „Cuba' cirká- 

ló, mely egy hetet töltött Hamburgba, 

tegnap további célja felé Oslóba in- 

dult. Parancsnoka a távozás előtt el- 

ragadtaással nyilátkozott a németorszá- 

gi fogadtatás es a látottak felett. 

(LONDON.) Nem mindennapi érde- 

kességü per fekszik a londoni biróság 

előtt, melyet az ismert nevü francia 

festő, Maurice Utrillo inditott meg a 

„Tate Gallery' ellen. A képtár kata- 

lógusában ugyanis a festőmüvész 1934. 

óta halottként szerepelt. Ez nem lett 

volna baj, de a közölt életraizi adatok 

szerint korának egyik legiszákosabb 

müvésze volt, aki máskép, pálinkás 

üveg mellett, festeni nem tudott és ez 

az amiért Utrillo sulyos erkölcsi kár- 

téritést követel. 
(LONDON.) Angol és amerikai elha- 

tározásra a mai naptól kezdődőleg te- 

kintélyesen csökkentették a gyapjuto- 

nal árakat. 
(BERLIN.) Göbbels propagandaügyi 

miniszter tegnap fogadta a nemzeti 

szocialista mozgalom 500 legrégibb nar- 

cosát, akikhez beszédet intézett és a 

többek között kijelentette. hogy ők 

azok, akik a vezért tüzön-vizen át a 
leghüségesebben követték és ezzel beir- 
ták nevüket a történelembe. 

Közévülési tartanmalt 
a helybeli festőlparosok 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A szociálde- 

mokrata szakszervezet a festő és mazo- 

ló iparosok nevében a Munkakamara- 
hoz beadványt juttatott, amelyben ké- 
ri, hogy a festő és mázoló ipar epp 
ugy, mint a multban, a jelenben is al- 

kosson külön ipart és ne kényszerülje- 

nek a különválasztással megcsonkitani 
az iparos-munkások szerzett jogait, va- 
lamint ne okozzanak a kettős munka- 
könyvek kiállitásával sem kettős ki- 
adást az érdekelt munkásoknak. Ezek 

az iparosok ugyanis nem mondanak le 

egyik iparukról sem és nem nyujtanak 

be a részleges kicserélésért kérvényt, 

mert nem rendelkeznek a szükséges 

dijakkal, de nem egyeznek bele abba 

sem, hogy kérvényeiket megosszák, sem 

pedig nem hajlandók lemondani jo- 

gaikról. , 
Az ilyen értelemben megfogalmazost 

beadvánnyal kapcsolatosan 
a festő és mázoló iparosok f. hó 
18-án este 6 órakor az Épitőmunkás 
Otthonban közgyülést tartanak, 

amikor is valószinüleg szó kerül arról 
is, hogy ezekhez a sérelmekhez a többi 
iparhoz tartozó munkások is csatlakoz- 
nak. 

.... 

- A Loteria de Stat 13-ik sorsjáték 
4-ik oscztálya huzásának eredménye 
1937. junius 15-én. A Matcánál nyertek: 

6 millió lejt az 55663 Seria 1., 2., 3. 2 mil 

hadihajó német kikötőbe futott be. 

(VATIKÁNVÁROS) A pápa Castell 

GREDINÁR--WA 

Gandoltfói tartoózkodását arra használják 

IIER--C. ROMANO 
nagy zenés, látványosbün- 
ügyi vigjátéka. - A nyári 
idény kivételes nagy szin- 
házi eseménye. - Izgalom 
szökés, dalok, tánzok, hu- 
mor, bonyoda am,szerelem ; asda 
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(RIGA.) (Reuter.) A lett külügymi- 

lió lejt 19393 seria 1, 2, 3. 1 millió lejt 

51717 seria 1, 2, 3. és 6877 seria 1, 2, 3. 
400-400 ezer lejt 42844 seria 1, 2, 3., 

34564 seria 1, 2, 3., 55536 seria 1, 2, 3, és 

293 seria 1, 2, 3. 200 ezer lejt 61576 serla 
1, 2, 3., 64735 seria 1, 2, 3., 13196 serla 
1, 2, 3., 67378 seria 1, 2, 3., 12223 serla 
1, 2, 3., 5717 seria 1, 2, 3., 20914 seria 

1, 2, 3., 63775 seria 1, 2, 3, 9788 seria 1, 
2, 3., 43664 seria 1, 2, 3. Az 1 és 2 szám- 

mal végződő sorsjegyek mindegyike 
3636 lejt nyertek. Az Anexánál nyertek: 

1-1 millió lejt 130.000 seria 1, 2, 3. - 

210793 seria 1, 2, 3. 130855 seria 1, 2, 3. 

333476 seria 1, 2, 3. 194123 seria 1, 2, 3. 
344151 seria 1, 2, 3. 100-100 ezer lejt 
nyertek 109396 seria 1, 2, 3. 175388 se- 

ria 1, 2, 3. 131546 seria 1, 2, 3. 188123 

seria 1, 2, 3. 235030 seria 1, 2, 3. 190206 

seria 1, 2, 3. Z10205 seria 1, 2, 3. 324730 

seria 1, 2, 3. A 00, 13, 27, 59, 62, 79 87 
zámmal végződő sorsjegyek mindenike 

228 lejt nyertek. És még számos más 
nyeremények. 
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A laikusoknak fogalmuk sincs 

VI. évfolyam. 1937. Junius 17. „lóestétt 3. OLDAL 

sSiinioltolk a királu-napról 
Károly királ a nemzetnevelésüévi minisztérium által rendezett banketten 

(KOLOSZVÁR-CLUJ) Mindenek- 
előtt beszéljünk a rendezésről. Tataru 
Coriotan dr. egyetemi tanár, volt ál- 
lamtitkár vállalta ezt a sulyos munkát. 

arról, 
hogy mennyi fáradozást, tapintatot és 
körültekintést igényel. A rendező azon- 
ban gyakorlott ember, aki, mint az 
Automobil Club elnöke, már többször 
fogadta az ország első polgárát, II. Ká- 
roly király Őfelségét. 

ÉRKEZNEK AZ ELŐKELŐSÉGEK 

Vasárnap este fél 9 óra. Sorra ér- 
keznek az előkelőségek: Balan metro- 
polita az erdélyi görög-keleti püspöki 
karral vonul be. Mély hajlongások, 
Niculescu balázsfalvi érseket Hossu, 
Russu és Frentiu püspökök kisérik. A 
görög-katholikusok főpapja szerzetes 
benyomását kelti. Aztán belép az első 
aktiv miniszter: Pop Valér.. 
Frakkján sok-sok kitüntetés. Inculet 

miniszterelnökhelyettest barátai veszik 
körül. Nehány perc mulva már a ma- 
gyar közéleti tenyezők láthatók. Vásár- 
helyi Jánost szinte mindenki ismeri. 
Boross György unitárius püspök ma- 
gas alakja sem ismeretlen. Márton Aron 
c. kanonok-plebános az érdeklődés 
középpontjába kerül. Tataru egyetemi 
tanár, majd a rendkivül előzékeny 
Dunca dr. vármegyei prefektus sietnek 
oda és üdvözlik a magyar szigetet. 

Kilenc óra előtt néhány perccel az 
ajtóban Szász Pál dr. alakja tünik fel 
A magyar egyházfőkkel csöndesen be- 
szélget. Mindenki a bejáratot figyeli. 
Vaida, a többszörös volt kormányelnök 
bukkan fel. Mellette Hatieganu Emil, 
akit ugyancsak egyetemi tanár és volt 
miniszter fivére, Hatieganu Gyula dr. 
orvostanár követ. A teremben arról 
suttognak, hogy a délben Őfelsége 
hosszasan tárgyalt Vaidával. 
Szász Pállal, majd Márton Áronnal fog 
kezet. 

ITT VAN A KIRAÁLY! 

Tatarescu nmuiniszterelnök Stefanesc 
Goanga rektorral az ajtóban várja a 
Uralkodót. Sipielzés, majd a zenekar a 
Királyhimnuszt játsza és valaki elkiált- 
ja magát: 
- Itt van a király! 
Siri csönd. A következő pillanatban 

a vendégek már a manü-kártyát szem- 
lélik. 
Az első pohár pezsgőnél Anghelescu 

közoktatásügyi miniszter mond beszé- 
det, a mai erdelyi román kulturtörek- 
vésekről és annak legmagasabb támo- 
gatójáról, a királyról. 

Őfelsége a retorika nagymestere és 
gyönyörüű válaszbeszédében az állam- 
fejlődés szintézisét méltatta. 

Dr. Buteanu Aurellal, a román ujság- 
irószindikátus elnökével figyeljük az 
arcokat. Halljuk az elfojtott kérdése- 
ket, vajjon kit tüntet ki Őfelsége meg- 
szólitásával? 
Az előkelőségek követik a királyt az 

emeletre. Az udvaron diákénekkar ad 
hangversenyt, a vendégek ablakmélyü- 
lésekbe, csoportokban vagy négyszem- 

közt halkan beszélgetnek. 

A KÖZMUNKAÜGYI MINISZTER 
AZ IFJUSÁGRÓL 

Véletlenül Nistor lIloan közmunka- 
ügyi miniszter és Ilie Radu szárnysa- 
géd mellé kerültem. Nistor közvetlen 

társalgó. 
- Milyen kitünő énekkara van a 

diákságnak, - jegyzi meg. - Az uj 
nemzedék sok ertéket rejt magában és 

vajjon milyen nagy hasznot jelentene, 
ha a politika helyett kizárólag a könyv- 
vel törődnének Nehéz kérdés. Mint a 

csernovici egyetem rektora, sok dol- 
gom és bajon van az ifjusággal, de 
örömmel tlatom, hogy az utóbbi időben 
komolyan átérzik feladatukat. Őfelsé- 
ge olyan megtlepetésszerüen látogatott 

el Avram lcnen diákotthonba, hogy 

még a vezetőség sem tudta. Mindenkit 

megszólitott és hosszasan elbeszélgetett 
velük. Az sáa pedig lelkesen ün- 

henelte és fejezte ki mély hódolatát. 
Ra „szárnysegéd, mint szi- 

coru kritikus hallgatja az énekszámo- 

Vat. Csodálkozását fejezi ki. 

a
 

Elsőnek 

A KIRÁLYI CERCLE' 

Vége a hangversenynek. Az előkelő- 
ségek gyürüt alkotnak. Strajer egyen- 
ruhában A. Popat, a kisebbségi iskolák 
erdélyi volt jőfelügyelőjét ismerjük fel. 
Őt szólitja meg elsőnek az Uralkodó, 
majd a román püspöki karnál időzik. 
Lupas egyetemi tanárt mosolyogva fo- 
gadja. A konzulokhoz érkezve kezet fog 
Bothmer báró magyar konzullal. 

Dragan főpolgármesterhez is volt né- 
hány meleg szava. Vásárhelyi és Boross 
püspökökkel, továbbá Márton Áronnal 

Dr. Ncaó 
hölát 

L. 1.000.000 
„ 1.000.000 
„ 1.000.000 
1.000.000 
„ 1.000.000 

„ 400.000 

nyeremény 

„ 4A00.000 12544 
„ 400.000 12544 
Ezenklivül nagytömegü 00.000, 70.000, S0.000, stb. 

cluji lókja 

PIATA UNI 

fog kezet. Urdareanu marsall az órát 
nézi, már régen elmult a távozás kitü- 
zött ideje. Öfelsége azonban marad. 
Szász Pálhoz, az Erdélyi Gazdasági 
Egylet elnökenez érkezik, akit a rektor 
és a miniszterelnök külön is bemutat- 
nak. Mindenki odafigyel. Telik az idő 
és még tovább folyik a beszélgetés. 

Éjfél előtt Hatieganu Gyulával lát- 
juk az egyik sarokban. Mögöttük gróf 
Cippico Aloisi, az olasz főkonzul. 
Cancicov pénzügyminiszter valóság- 

doráról következtetve nem is sejtjük, 

A milliomosok főelárusitójánál 

GHEORGHESTAN 
nál ctuJo 

ui Rozalia UTr- 
nyert 

egymillió lej 
a 134000 számu melléksorsjeggyel. 

nyereményeket huzták ki 
Ezenkivül a következő 

Melléksorsjegy: 

210793 sz. S. I. Bucurecsti 

210793 sz. S. II. 

333476 sz. S. II. 

194123 sz. S. II. Cernauti 

344151 sz. S. II. Bucuresti 
Fősorsjeggyel: 

L. 1.000.000 mnr 
„ 1.000.000 3m7 

sz. S. I. Bucuresti 

sz. S. III. Roman 

sz. S. I. Timisoara 

sz. S. I. Bucuresti 

sz. S. II. lasi 

293 

lett kihuzva 

gal megtéveszti az embert. Kitünő mo- 
hogy ő az adófizetők fő „patronusa". A 
kollégák kéresét teljesitve fordulok 
hozzá: 
- Ujságiró roham készül. Reméljük 

nem fog kitérni! 
Nyomban odalép a kartársakhoz. 

Udvarias, de kitérő válasz hangzik el, 
ami az adóemelést illeti. Kényelmetlen 
helyzetéből Saveanu kamarai elnök 
menti ki, valamit közölni óhaijt. 
Vaida-Voevod két főpap közé beékel- 

ve egyházi kérdéseket vitat. 
- Ujságot akar? Kell-e ennél érde- 

kesebb és változatosabb téma? 
A következő mondatra már nem ke- 

I rülhetett sor, mert Őfelsége észrevette, 
hozzásietett, kemény kézszoritással el- 
bucsuzott tőle, majd elhagyta a ter- 
met.. 1 

(- er.) 

Tizenhárom pályázat ér- 
kezett be a városi 
föjegyzői tisztségre 
Buzeu alpolgármester nincs 

a pályázók között 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Moga Aurel 
nyugalomba vonulásával julius elsején 
megüresedő városi főjegyzői tisztségre 
a város időközi bizottsága nemrégiben 
kitüzte a pályázati hirdetményt. A pá- 
lyázati határidő lejárt és a beérkezett 
ajánlkozásokat most vette számba a vá- 
ros vezetősége. Városházi körökben 
nagy meglepetést keltett, hogy 

dr. Buzea Octavian alpolgármester, 
akit hosszu ideig a főjegyzői tiszt- 
ség legesélyesebb jelöltjeként em- 
legettek, nem pályázta meg az elő- 

kelő városi állást. 
Érdekes, hogy tizenhárom pályázó kö- 
zül egyetlen kisebbségi sem akad. Ugy 
látszik, a kisebbségek ne mlátják esé- 
lyesnek pályázatukat. 
A főjegyzői állásra egyébként a kö- 

vetkezők nyujtottak be pályázatot: dr. 
Filip Pompei, dr. Titu Anca, Serban Ste 
fan, dr. Octavian Boeriu, dr. Victor Pop, 
dr. Stefan Popa, dr. Valer Pop, dr. Trifu 
Baba, dr. Gheorghe Neda, Alexandru 
Ciortea, dr. Augustin Ungur, Serban 
Mihai dr. és dr. Stoica Ioan. 
A pályázók közül nagy esélye van az 

állás elnyerésére 
dr. Ungur városi tanácsonak, a vá- 
ros gazdasági ügyosztály főnöké- 
nek, dr. Pop Victor ügyvédnek, 
akit a liberális párt támogat, dr. 
Neda Gheorghe tanácsosnak, a vá- 
ros adminisztrációs osztályfőnök- 
nek és Trifu Baba dr. pénzügyi ta- 

nácsosnak. 
A pályázat sorsa a közeli napokban fog 
eldőlni. 

- Milliós nyeremény Clujon. Gheorghe 
Stanoiu Kolozsváron? Gheorghe Stanoiu, 
a hires román sorsjegyfőelárusitó, aki nem 
rég tért vissza külföldi tanulmányutjáról, 
arra, hogy a tegnap megtartott osztálysors 
játék huzáson dr. Neagui Rózália urhölgy 
Kolozsváron a 134.000 számu melléksors- 
jeggyel egy egész millió lejt nyert, meg- 
gérte, hogy ha egy lehetősége lesz lejön 
járosunkba és személyesen fogja a nagy 
ayereményt kifizetni. Abban az esetben, 
ha Gheorghe Stanciu nem tudna időt sza- 
kitani, ugy egyik vezetőinspektorát küldi 
le repülőgépen, hogy 17-én, csütörtökön dél 
ben a nyereményt kifizesse. 

Jiddis operettelőadás. A cluji Poél Ha- 
dati Hamizrachi Önsegélyző alapja javára 
f hó 19-én, szombat este 10 órai kezdettel 
a róm. kat. gimnázium diszter mében Tesz- 
ler Ene gen szinmüvész tendezésében szinre 

„Der Chelemer Chuszen opergit 2 
a an, 12 tagu gyermekkórussa A 
jótékonycélra való tekintettel kérjük a e 
é. közönség tömeges megjelenését. 



3. OLDA 

iia: EWARD BuULWE 

12. 

Hogy hogyan mondtam ki a nagy 
szót? Hogyan tártam ki szivem előtte? 
Igazán nem tudnám megmondani. 
Mintha álomban történt volna az egész. 
Lázas, nyugtalan éjszaka után nyu- 
godt, derüs reggelre ébredtem. Elha- 
tároztam, hogy nem habozok tovább. A 
gótikus kutnál történt. Egyszer csak 
kezemben éreztem drága kis kezét, vál- 
lamon pihent bajos feje. Mintha a ter- 
mészet minden büvös zenéje belezendült 
volna hosszas ballgatásunkba. Szivünk 

örökre összeforrt a némaságban. Végre 
én törtem meg a csendet. 
- Itt, ezen a helyen láttalak meg 

először, itt éreztem először, milyen ha- 
talmas erő lakozhatik egy kislány ar- 
cában. Egész életünk folyását megvál- 
toztatja egy csapásra. 

Lillian kért, rnondjam el részletesen, 
milyen körülmények között láttam meg 
először. Elmondtam neki mindent, 
Lloyd doktorral való ellenségeskedé- 
sem, a szörnyü haldoklási jelenetet. 
Lilian nagy figyelemmel hallgatott. Kis 
keze görcsösen szoritotta az enyémet. 
Mikor elmondtam, hogyan láttam meg 
veletlenül a lemenő nap sugaraiban, 
égre emelt, ábrándos szemével, mint 
valami földreszállt tündért, elkomorult 
arca. Tekintete nyugtalanul kerülte az 
enyémet. Belém hasitott ez a szomoru, 

kétségbeesett arckifejezés. 
- Lilian, valami nyomja a lelked. 

Mondd meg, mi nyugtalanit. Ha ne- 
kem adod szived, add hozzá a kulcsot is, 
hogy olvashassak benne. 

Lilian halkan, akadozva kezdte: 
- Csak azért nem beszéltem eddig 

is arról, ami foglalkoztat, mert nem 
voltam biztos benne, vajjon ki tudom-e 
ugy fejezni magam, hogy világosan 
megértsél, hogy higyjél nekem. De 
most jogod van megismerni életem tit- 
kát. Csak arra kérlek, ne nézz rám. 
mialatt beszélek. forditsd el a fejed, 
mert gunyos tekinteted zavarba hozna 
és belém fojtaná a szót. Mert bármi- 
lyen különösnek hangzik is. . . nekem 
halálos komoly, ünnepélyesen fenséges 
az, amiről beszélni akarok. 

Szótlanul elforditottam fejem és Li- 
lian tovább beszélt: 
- Egész kis gyermekkorom óta sok- 

szor megtörtént velem, hogy ugy ér- 
zem, mintha fátyol takarná el előlem 
a földi tárgyakat A fátyol egyre sürübb 
lesz, mig végül fehér felhő borul rám. 
Egyszercsak szétfoszlik hirtelen a köd- 
fátyol és a tiszta ég tárul ki előttem. 
És egész különös képek vonulnak a 

szemem előtt. Gyermekkoromban cso- 
daszép vidékek, fák, virágok rajzolód- 
tak le a kék foltra. Sokáig emlékeztem 
még a gyönyörü képekre. El is mond- 
tam anyámnak, amit láttam, de anyus 

figyelmeztetett, hogy senkinek se be- 
széljek róla. Amint felnőttem, ritkább 
lett az ilyen látomás és sokkal zavaro- 
sabb. Nem emlékeztem már olyan tisz- 
tán vissza arra, amit ilyenkor láttam. 
Csak apám arca és hangja maradt meg 
világosan a jelenségből. Beszélt hozzám, 
mosolygott rám és én ugy örültem neki. 
Csak hatéves voltam, mikor elvesztet- 
tem, de határozottan emlékszem minden 
arcvonására. Néhány hónap óta megint 
sürübben jelennek meg a különös ké- 
pek előttem. Mintha tükörben látnák 
valami messzi tájat. Mielőtt idejöttünk, 
például, megjelent előttem ez a kis ház, 
a kerttel, világosan láttam ezeket a 
fákat ott, a pázsitot, a régi kutat. Es 
az az érzésem volt, hogy valami nagy 
változás előtt állok. Életem uj fordu- 
latot vesz, Milyen nagy csodálkozással 
ismertem meg vizióim képét, mikor 
idejöttünk. Nagyon izgatott a dolog. 
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(BUCURESTI.) A Venus csapata csütör- 
tökön reggel 17 játékossal és mintegy két- 
ezer főnyi drukkerhaddal utazik el Bu- 
dapestre második Ujpest elleni KK mér- 
kőzésére, hogy megkisérelje a nagy fel- 
adatot, Üjpestnek három góllal való legyő- 
zését. Legalább három gólos győzelemre 
van ugyanis szüksége a Venusnak, ha toe- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A CIAC országos 
és válogató jellegü atlétikai versenyét ju- 
nius 18ról - mint jelentettük - 20-ára, 

vasárnapra halasztották. A nagy érdeklő- 
déssel kisért verseny számai a következők: 

100, 200, 400, 800, 15(00 méteres sikfutás, 
110 méteres gátfutás, magasugrás, távolug- 

rás, rudugrás, sulylökés, diszkoszvetés, hár 
masugrás, 4x200 méteres staféta. A verse- 

nyeken csak igazolt atléták indulhatnak, 

nevezési zárlat junius 18. Nevezések dr. 
Somodi István einök cimére (Cluj, Str. Vlá- 

(BUCURESTI.) Románia nemzetközi te- 
niszbajnokságai csütörtökön kezdődnek 
meg nyolc külföldi játékos résztvételével, 

akik a következők: 
Drobny és Stingel Csehszlovákia, Lund 

Németország, Rado Olaszország, Onrata 

(ATHÉN.) Az autós Balkán-csillagtura 
uj nagy sikert hozott a román autósport- 

nak. A tura győztese ugyanis Petre Cris- 

tea lett, az 1936-ik évi montecarlói csillag- 

tura első helyezettjee A többi román ver- 

senyzők is kitünően szerepeltek. Az ál- 

(EUCURESTI.) Vasárnap a B-ligában 

az utolsóelőtti fordulót játszák le. A mü- 
sor a következői 
Sporting-Dragos Voda Chisinauban, 

biró Stanescu. Victoria -Macabi Constan- 
taban, biró Ghitescu. DVA-IAR CGalilati- 
ban, biró Cantaragiu. ACER-Fr. Romana 
Brassóban, biró Kroner. Sp. Studentesc- 
Textila Bucurestiben, biró Bruckner. Jahn 
-Tricolor Cernautiban, biró Irimescu. 
CFR-Craiu Jovan Piskin, biró J. Petres- 
cu. Staruinta-Vulturii Lugoson, biró Chi- 

lcin. CAMT-Olimnia Temesváron biró Bur 

Jordachescu védi a Venus kapuját Budapesten 
vább akar jutni a KK küzdelmekben. A 
17 játékos a következő: Jordachescu, 
Ghenca, Sfera, Albu, Grigoriu, Gain, Bar- 
bulescu, Beffa, Eisenbeisser, Gruin, Petea, 
Bodola, Humis, Gavrilescu, Ploesteanu, C. 
Válcov, Enea. A csapatot a helyszinen fog- 
ják összeállitani és egyelőre csak az biz- 
tos, hogy kapus Jondachescu lesz. 

-é- 
Vasárnap Molozsváron évülnek össze 

az ország legjobb atlétál 
hutá No. 3.) küldendők. Nevezési dij egyé- 
ni számonként 20, stafétában 60 lej. Min- 
den egyéni szám győztese a CIAC nagy pla 
kettjét, a helyezettek és a győztes staféta 
a CIAC kisplakettjét nyerik. Akik junius 
19-én hajnaltól kezdve utaznak a verseny- 
re és legkésőbb 21-én visszautaznak, azok a 
Baia Someseniig váltott egész jeggyel in- 
gyen utazhatnak vissza, csupán a gyorsvo- 

nati pótjegyet kell ujból megváltani, ha 

gyorsvonatot vesznek igénybe. 

Nuolc küllöldi játékos Románia nemzetkörzi 
tenmmiszbajnokságain 

asszony Csehszlovákia, Sander kisasszony, 
Németország, Grioni kisasszony Olaszor- 
szág, Walter kisasszony Ausztria. 
Természetesen a legjobb belföldi 

ma este van. 

-é- 
p. cristea nyerte az autós Balkán csillasturát 

talános osztályozásban Colceg harmadik, 
Berlescu ezredes ötödik, Merzné hatodik s 

Vala- Weinberg hetedik helyen végzett. 
mennyi versenyző Brassóból startolt. 

A hölgyverseny győztese Asu asszony lett 
(Törökország). 

-e- 
finis a B-Iigában 

dan, Jiul-Unirea Petrozsényben, biró Stan 
Victoria-Mures Nagykárolyban, biró Mo- 

biró sulet. Phönix-Solimii 
Mesarosiu. 

Nagybányán, 

FPlattkó, a Venus elbocsájtott edzője a 
fővárosi lapokban ugy nyilatkozott, hogy 
nem ő állitotta össze az Ujpest elleni csa- 
patot. Kijelentette tovább, hogy az eset- 

Venusnál, ha1,05: Hirek. 
vissza is hivnák, mert a klub eljárását 
ben sem marad tovább a 

nera érdemelte mas 

ver- 

senyzők is indulni fognak, nevezési zárlat 
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Vasárnap: A Román Kupa 
döntője 

((BUCURESTI.) A Román Kupa döntőjét 
vasárnap ünnepélyes keretek között fogják 
lejátszani a Ripensia és FC Rapid csapa- 
tai. A mérkőzést közös felkérésre Xifando 
biró vezeti. 

Vasárnapi lutballsemese: 
f« Dratislava-Victorla 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Tegnapi szamunk 
ban jelentettük, hogy a Victoria vezető- 
sége tárgyalásokat folytat az FC Bratisla- 
va kitünő együttesével. Amint mosv érte- 
sülünk a kék-sárgák agil vezetősege si- 
keres tárgyalás után vasárnapra lekötötte 
a cseh bajnokság negyedik helyezettjét. A 
pozsonyi csapat vasárnapi vendégjátékát 
nagy érdeklődés előzi meg, amit kétségte- 

lenül megérdemel ez a szenzációs nemzet- 
közi sportprogram. 

hikapott Bcosradski; 
laguváradon 

(NAGYVÁRAD-ORADEA) CAO-Beco- 
gradsky SC 10 (1:0). A tegnap délután meg 
tartott revánsmérkőzésen mindkét csapat 
kitünő játékot mutatott és azt a CAO ha- 
almas küzdelem után megérdemelten nyer 
te meg Kocsisnak a 43-ik percben rugott 
góljával. A győztes csapat legjobbiai: Ko- 
vács, Spielmann, Dávid és Borgea, viszont 
Bepi gyengén szerepelt. A második félidő- 
ben sötétség miatt csak 35 percig tartott a 
láték. 

(TEMESVÁR-TIMISOARA.) A Cama- 
rasescu teniszkupáért megkezdődött küz- 
delemben a Kadima 3:2 arányban győzött 
a Hellas ellen. A Kadima legközelebbi el- 
lenfele az ILSA lesz. 
A román-lengyel labdarugomérkőzés 

vezetésére a lengyel szövetség Birlem né- 
met, Frankenstein osztrák és Klug ma- 
gyar birókat hozta javaslatba a román 
szövetségnek, mely a három közül fog vá- 
lasztani A mérkőzés julius 4-én Lodzban 
esz. 

Az 1944-ik évi olimpia szinhelyéről még 
nem döntött a nemzetközi olimpiai bizott- 
ság. Eddig Lausanne, London, Róma és 
Helsinki jelentették be igényüket. 

Barátky lábát egymillió 500 ezer lejre 
piztositotta be a Rapid balesetből szár- 
mazó „munkaképtelenség" esetére. 
A fővárosi lapok közlése szetint a Venus 

Albu helyére Felecan I.-et. a Victoria 
hátvédjét szeretné leszerződtetni, akivel 
már meg is kezdte a tárgyalásokat. 
823 ezer lejt volt a bevétel a vasárnapi 
Ujpest-Venus mérkőzésen, amelyből az 
Ujpest 270 ezer lejt kapott. Anyagilag jól 
sikerült a Venusnak a mérkőzés. Jó üzlet 

Teke-sport 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A szövetség ko- 

lozsvári kerülete értesiti az összes csapa- 

pályája a szövetségi pályák sorába felava- 
tott. A pályavatáson jelen volt a szövet- 
ség részéről Boros Vilmos és Parizek Ká- 
roly. - A pályabajnoki cimet Jacob Dio- 
nisiu nyerte meg 18 ponttal. 1 Nagy Béla 
18 p. 2 Szilágyi Gyula 17 p. 3 Salamon Bé- 
la 17 p. - Az igazolatlan játékosok közü. 
1 Veres Ferenc 18 p. 2 Győri István 17 p 
3 Fried! Béla 17 p. - A bajnoki versenye- 
ket az Uranus Madly Lajos vezetésével . 
legtökéletesebb rendben bonyolitotta le 
amiért a klub egész vezetőségét teljes el- 
iemerés illeti meg. - V. Fodor sk. főtitkár 
Az Iris tekézőtársaság junius 20-án a 

Szent János-kuti kettőspályán egész nar 
versenyt és majálist tart. Az IÍris szivesen 
fogadna ott egy csapatot egy mérkőzésre. 
Jelentkezni Móricz szöv. alelnöknél lehet 
Szerdán Sport-Meteor mérkőzés lesz 

este 9-kor a Simon-pályán. 
e ese 

. 

Et 
CSÜTÖRTÖK, junius 17. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, hi- 
rek. 13: Hirek. 13,30: Hanglemezek. 19,10: 
Stefanescu zenekar. 20,30: Énekhangver- 
seny. 21,10: Rádiózenekar. 22,45: Hangver- 
seny közvetités, kávéházi zene. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, ét- 
rend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 13,05: 
Zenekar. 13,30: Hirek. 14,30: Hanglemezek. 
19,40: Hirek. 17,15: Háztartási előadás. - 
17,45: Hirek. Felolvasás. 18,30: Chopin- 
zongoramüvek. 19,30: Olasz költők, előadás. 
21: Ének és hangverseny. 22,40: Hírek. Jazz 
zene. 23,50: Zenekar, román néptáncok. 

Budapest II. 20: Előadás. Hanglemezek. 
21.20: Hirek. Katonazene. 

tokat, hogy f. hó 13-án, Tordán az Uranus 
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A isilvöláyi bányamunkássás 
a béreli 20 százalékos icleme- 
léséi kéri 
heti be a Zsilvölgyében a munkát 

(PETROZSÉNY-PETROSANI,) A Pet- 
rozsényi Szénbánya Rt. és a zsilvölgyi 
szénbányák munkássága között kollek- 
tiv szerződés érvénye a f, évi junius el- 
sején lejárt. A bányamunkások küldött- 
sége arra kérte a vállalat igazgatóságát, 
hogy az egyre fokozódó drágaságra va- 
ló tekintettel ] 

a munkabéreket husz százalékkal 
emelje. 

Ebben az értelemben emlékiratot is 
adott át a Petrosanii Szénbánya Rt. igaz 
gatóságának és az emlékiratban utalt 
arra, hogy a munkaidő fokozatos leszál- 
litásával . 
a szénbányák munkássága havonta 
alig 10-12 munkanapot dolgozik 

és igy keresetéből a legszerényebb élet- 
szinvonalat sem tudja fentartani. 

A munkásság indokolt kérésének tel- 
jesitése elől az igazgatóság egyelőre el- 
zárkózott és arra hivatkozik, hogy az 
állami szénmegrendelések állandó csök- 
kentése s a kitermelési kvóta évek óta 
történő leszállitása lehetetlenné teszi ré- 
szére a bérjavitás megadását, ellenke- 
zőleg, 

a jelenlegi körülmények között a 
munkaidőt kénytelen megröviditeni 
és ennek természetes következmé- 
nyeként a munkásság jelenlegi mi- 
nirnális jövedelme is ujabb korláto- 

zást szenvedne. 
A munkások küldöttsége közölte a 

bányavállalat igazgatóságával, hogy a 
munkaidő és a bérek leszállitásában sem 
miféle körülmények között nem egyez- 

Havonta tiz-tizenkét munkanapot dolgoznak 
hányamunkasok - A Petrozsenyi Szén- 

mondja a munkások béremelési igényét - Hatvanezer munkás szüntet 
Igazgatósága teljesíthetetlennek 

vényes módon és eszközzel megvédeni. 
A Zsilvölgyében a munkásság köré- 
ben rendkivül izgatott és elkesere- 

dett is a hangulat. 
A munkásság vezetői csak nehezen tud- 
ják megfékezni a tömeghangulatot. A 
bányamunkások vezetői elhatározták, 
hogy 

üldöttségileg keresik fel a munka- 
ügyi minisztert, akit arra kérnek, 
hogy az eléje terjesztendő adatok 
alapján legyen iárgyilagos döntő- 

iró 
a bányavállalat munkásai és a vállalat 
között felmerült sulyos érdekellentét- 
nek. 
Abban az esetben, ha a munkások in- 

dokoltnak látszó kérését nem teljesitik 
és a legalacsonyabbra leszoritott élet- 
standard megjavitására nem történik 
megfelelő intézkedés, 

a zsilvölgyi bányamunkásság, szám 
szerint hatvanezer ember kész arra 

is, hogy általános munkabeszünte- 
téssel harcolja ki igazságát és kisé- 
relje meg megélhetési lehetőségé- 

nek megteremtését. 
A zsilvölgyi bányavidéken már tör- 

téntek szomoru emlékü események és 
igy a munkaügyi miniszternek, vala- 
mint a bányavállalat igazgatóságának 
is fokozott gondja és kötelezettsége, 
hogy a kérdést közmegnyugvást keltő 
módon és sürgősen rendezze, olyan in- 
tézkedéseket tegyenek, amelyek alkal- 
masak a mindennapi kenyér veszélyez- 
tetése miatt ideges lelkiállapot leveze- 

het bele és igy kényszerül jogos érde- 
keit minden rendelkezésükre álló tör- 
besesesseneses 

tésére és a zavartalan termelés és nyu- 
godt légkör megszilárditására. 

.. 

Villáminteriu a szereplőkkel és szer- 
zökkel a „Szerelemre itélem" 

ősbemutatoója előtt 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Mikor belép- 

tünk a kulisszák mögé, hangos szavak, 
zongora-szólam, ének, kiabálás s egyéb 
szinházi dolgok fogadtak. Nagy vállal- 
kozásba kezdtünk, amikor a Szerelemre 
itélem, Walter, Gredinár et Co. - Clau 

de Romano zenés bünügyi vigjátékának 
főrendezőjével, szereplőivel és a szerzők 
kel ugynevezett villáminterjut akar- 
tunk csinálni. Teljes gőzzel folynak az 
utolsó próbák. Minden szereplőn látszik, 
hogy teljes szivvel-lélekkel játsza a sze- 
repét, ami arra enged következtetni, 

hogy kivételesen nagy sikere lesz a ze- 
nés vigjáték kolozsvári nyári ősbemu- 
tatójának. Ime az érdekeltek véleménye 
„sehlagwortok"-ban: 

Gról László főrendező: Őszintén kivá- 
nom a darab sikerét, ugy a szerző, mint 
a szinház szempontjából. Mottó: A szá- 
razságot esőre, a darabot sikerre itélem. 
Ürmössy Magda primadonna: Szeret- 

nék a kolozsvári közönség szivébe minél 
jobban beletáncolni. Remélem, hogy Te- 
bánnal eltáncolt tangómmal ez sikerül- 
ni is fog. 
Sándor Stefi: Vágyom egy kaland 

után, válaszolta a müvésznő a darab 
egyik nagyhatásunak igérkező slágeré- 
vel. A „kolleganőt", mert Sándor Stefi 
Pusztay Méri ujságirónőt játsza, ugyan- 
akkor melegen üdvözöltem is a sajtó 
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kégyiselői nevében. 
Czoppán Flóra: Szeretem, a szerelmet, 

a szerepet, no és még a zsebemet s ezen 
kivül még a huszár diszruhát, 
Bázsa Éva: Itéljen a közönség (Remél- 

hető, hogy a közönség verdiktje nem- 
csak a müvésznőre, hanem az egész da- 

rabra nézve is rehabilitáló lesz.) 

Egy görl: Gyönyörü lesz a darab bé- 

csi Práter jelenete. Annyi romantika, 

szerelem, hangulat van benne, hogy én 

is szerelemre itélem magamat. 
Jenei János (bonviván): „Ne vegye 

rossz néven" - nagyon szép szám ez - 

melynek nagy sikere lesz. Remélem, ne- 

kem is. 
Tompa Pufi: Szeretnék tiszteletbeli 

bonvivánból valóságos bonviván lenni, 

ezenkivül huszár egyenruhát felvenni 

- Rudi bácsi szerepe helyett. 

Fülöp Sándor: Iván, Iván, mondja 
meg, mit kiván?... - felel a kérdésre 

kérdéssel és még arra kiváncsi, hogy az 

előadás után hol lesz az ünnepi bankett, 

amit nagyon kiván... 
Csóka alias Box és Deésy Jenő alias 

Kox skót detektivek: Kinyomoztuk a kö 

zönség hangulatát és megállapitottuk, 
hogy a szerzőket nem fogják bukásra 

itélni. Bukás kizárva, közönségsiker, 

meg a pénztári kassza egy órával az elő 
adás előtt jegy hiányában bezárva. 

cőAnunAz, elU 
SIn. ErG. MARIA 13. 
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D 
A IV-ik osztály 

ményeket 

Helyi cim: 

e hó 15-iki huzása ujból bebizonyitotta e 
seorsjegyáruda szerencséjét, amely a következö nagy nyere- 

at mutatja fel: 

Lei 6.000.000 

tei 1.000.000 
anexa Ne. 134000 

2 drb. Lei 200.000 
Lei 100.000 
az ország minden 
fiókjánál 

Vegye a sorsjegyéti a I) A CI A sorsjegyárudában 
és szerencséje lesz. 

55673. 

Tóth Elek: Kedves ecsém, majd a 
premier után találkozunk, most dolgom 
van. Vár a szerep. (Lexi bátyám, hiven 

magához, ezuttal is szükszavu, pedig 

nem is skót detektiv, hanem igazságügyi 
tanácsos. (Viszont mi tanácsosnak látjuk 

nem zavarni tovább.) 
Schreiber karmester: A zene nagyon 

szép. A komponista kitünően tud szerez- 
ni (mintha valami kifejező mozdulat 
kisérné e kijelentést). Gyönyörü a bé- 
csi keringő és a tangó. 
Teban táncmester: Rabul ejtjük a kö- 

zönséget a táncszámokkal. 
Rajnai diszlettervező: „A diszletek 

gyönyörüek". A darabnak föltétlenül 
csillognia kell. Prognózis: tiz üveg pezs- 
gőt iszom, a 25-ik előadáson. 
Szerzők: Walter Gyula: Annyi bosszu- 
ságom volt ezzel a Gredinárral és Clau- 
de Romanoval, hogy ebből következtet- 
ve, - nagy sikerünk kell legyen. 
Gredinár Aurél: Ha a siker csak a 

„dumálástól" függ, akkor máris töké- 
letesen biztositva van. 
Claude Romano: Se zongorázni, se 

fütyülni nem tudok. Legfeljebb képze- 
lem ezt magamról. De esküszöm, hogy 
az összes számokat sajátkezüleg szerez- 

ECONOMIA" ciut, p. Unirit 23. 

dig csak megszokásból szoktam udva- 

rolni. Különben dicséretes szokás a kö- 

zönségtől, hogy a nézőtéren kalap nél- 

kül jelenik meg. (Mintha fejbólintással 

nem lehetne köszönteni a szép melódiá- 

Dr. Kádár igazgató, akit szándékosan 

a legvégére hagytunk: Legalább huszon 

öt előadásos siker-sorozatra itélem. 
. 

És most teszem a kezem a szivemre 
és jöhet az előzetes kritika. 
Nos... Csermák Pál (Jenei) orvos be- 

szökése Paulini Nelli (Ürmösgy) szobá- 

jába, nagyon hatásos. De más jelene- 

teik is. A Práter-jelenet nagy valceré- 

vel Claude Romano remekelt. A becs, 

becs, becsületszóra, amelynek szövegét 

Walter Gyula irta - lesz a darab egyik 

legnagyobb slágere - becs, becs, becsü- 

leiszavamra mondom. A közönséget pe- 

dig arra itéljük, hogy ne csak egyszer, 
hanem huszonötször nézze meg minden- 
ki a darabot. (Százszázalékos megálla- 

podásom van a szerzőkkel, minden elő- 
adás jövedelme után.) 

Box és Kox, nagy sikert fogsz és egy 
kis dohányt kifogsz és a végén még meg 

tem Be tudom igazolni. A főpróbán pe- 
.. 

lógsz - a szerzőkkel együtt Erdélyből... 
(m. t.) 

Nagy István izgalmasan érdekes drá- 
mája, amelyet a szinház a mult ciklus- 
ban távozása miatt csak kétszer tüzhe- 

Gredinánr Aurél, Walter Gyula és 

Claude Romano uj eredeti operettjének 

a bemutatására kerül pénteken a sor. 

Ösbemutató lesz ez, amelyet rég nem 

tapasztalt érdeklődéssel vár Kolozsvár 

közönsége. Három tehetséges fiatal 

kolozsvári szerző fog elindulni pénte- 

ken este a siker felé, mert operettjük 

eredeti, ötletes s olyanszerü, amilyent 
....... 

A Sybill felujitása 

Igen érdekes előadás lesz vasárnabp 

este. Jakobi Viktornak, a tiatalon el- 

hunyt és mégis világhirnévre szert tett 
nagy operettszerzőnek nagyoperettjét 

ujitja fel a szinház vasárnap este, tel- 

jesen uj szereposztásban és betanulás- 

ban. Az előadás külön érdekessége, 

hogy a két női főszerenet Solymosán 

at taa. 

Csütörtökön két előadás: 
és a gödölye, este Meseáruház 

Csütörtökön két előadás lesz a szin-Isikerü darab első olcsó helyáras 

házban. Délután öt órakor Zilany La- adása. Este kilenc órakor a szezon nagy 

jos nagyhatásu szinmüve: A szüz és a revü-operett sikere, a Meseáruház ke- 

gödölye kerül szinre. Ez lesz a nagy- lrül szinre huszonegyedszer. 
: ö 

Péntektől: Szerelemre itélem 

Özönviz előtt 
Je müsorára s amely mindkét esetben 
telt házat vonzott, ma este ismét szere- 
pel a müsoron. 

Délután A szüz 

elő- 

nem igen irtak az utóbbi években. For- 
dulatos, humoros szöveg, amelyhez in- 
venciózus muzsikát szerzett Claude 
Romano, a kitünő, fiatal muzsikus. A 
szinház gyönyörü kiállitásban, nagy- 
szerü szereposztásban mutatja be pén- 
teken este ezt a minden izében ujszerü 
és igy nagy sikerre számot tartó ope- 
rettet. 

Magda és Ürmössy Magda éneklik, ami 
tekintve, hogy ugy a Szibill, mint Anna 
Pavlovna nagy énekpartik, külön élve- 
zetet fog nyujtani. A darab többi fősze- 
repeit Stefanidesz IIi) Jenei János, 
Homm Pál, Fülöp Sándor, Tompa Sán- 
dor, Csóka József, Deésy Jenő alakit- 
ják 
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LEVELEZÉS 

Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memorandului Ne. 16 

ARANY ékszerekért, brilliánsért, leg- 

többet fizetek, Takarékossági könyvecs- 

kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 

dinand 114. - T 760) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 

tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 

szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 

nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 

szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 

NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 

meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 

gyógyszertár mellett. - 7103) 

A NŐ ÖRÖKÖS PROBELEMAJA! hogy 

divatos és jó szabó által készitett ruha 

darabot öltsön magára. Ne mulassza el és 

keresse fel női divat szalonunkat Str. 

lapunkra 
telvesz 

Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok). 

Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomával 

és ezüstéremimel kitüntetve. (- T 761) 

„NAPFENY" és „Nyári barátság" jeli- 
géknek levelek vannak. Kérem átvenni. 

: (7141) 

LELKI harmóonia jeligére levél van, ké- 

rem átvenni. (7128) 

„NYUGODT élet" jeligére levél van. 
(7154) 

ADAS-VÉTEL 

ORAK, ékszerek s különösen jegygyürük 

legolcsóbb forrása Casa Orologelor, Cluj, 

Piata Mihai Viteazul 11. (- T 756) 

VAN eladó, beraktározandó butora? 

Legelőnyösebben veszek, eladok minden- 

féle butorokat. Rosenberger butorraktár, 

Cal Victortei 255s5 (6209) 
VESZEK kiégett, vagy más hibával vál- 

tóáramu villanymotorokat, tekintet nélkül 

arra, hogy hány lóerősek. Kun Mátyás, 

Cluj, Calea Marechal Foch 2. (- T 723) 

ELADÓ viz mellett vasuthoz közel na- 

gyobb kiterjedésü ingatlan megfelelő gyári 

épületekkel. Érdeklődések „Előnyös" je- 

ligére. (- 7066) 

BEUCURESTI aranybeváltó arany és bril- 

liáns ékszerek beváltási helye. Órák, ék- 

szerek, főleg karikagyürük legolcsóbb be- 

szerzési forrása. Regina Maria 7. (- T 765) 

JOKARBAN levő használt kicsi jégszek- 

rény kerestetik. Cim a kiadóban. (- 7070) 

ELADÓ ház, vendéglő, téli nyári teke- 

pálya, táncterem, 64 négyzetméter beton- 

pince, szoba, konyha, speiz, billiárdszoba. 

Értekezni Str. Crisan 35. (- T 809) 

OCSKARUHAT drágán veszünk, olcsón 

eladunk. Str. Memorandului 4, kapualatt. 

(- 6531) 

ELADÓ szép uj modern családi ház 

nagy kerttel, bekeritve. Érdeklődni Alb 

Joan üzletébe, Cluj, Str. Campului 23. 

.. (- v 6845) 

OÖCSKA ruhákat, télikabátot magas ár- 

ban veszek, dus választékban eladok. Grün 

feld, Reg. Maria 6. (- 6883) 

TÜZ és rozsdamentes vasbeton kémény- 

ajtókat Vasasnál vehet. Str. Calvin 15. 

(- 7022) 

FIGYELEM! Ingyen fagylalt, már 80 

lejes vásárlásnál minden vevő részére, ki 

rmen Sylva" üzletben, Regina Maria 

árol. E kedvezmény junius 25-ig ér- 

vényes. (= 7052) 

AUTÓSOK FIGYELMÉBE! Saját érde- 

kében keressen fel. Kaphatók 8-as Ford- 

Fordson bármilyen autóhoz alkatrészek, 

golyós csapágyak. Veszünk mindenféle au- 

tót. Magazie de automobile, Cal. Regele 

Carol II. 58. Telefon: 26-25. (- 6873) 

1480 mm. Hoffher Schrantz cséplőgarni- 

tura MAV. gőzlokomotivval és egy fél- 

tonnás FORD camionet kitünő állapotban 

eladó. Érdeklődők adják le cimüket a 

kiadóba. (5786) 

160 drb. Eternit pala eladó. Nemes Péter 

Cluj, Str. Carpatilor 24. (- 7080) 

ELADÓ egy 5 lakásból álló ház, évi jö- 
vedelme 28-30 ezer lej. Ára 150 ezer lej. 
Str. Pop Cicio (Pata) 99. (- 6919) 

BÖRIG ázik kiránduláson, ha nem vesz 
olcsó esőköpenyt „Balkán Bazárban" Iuliu 
Maniu 6. szám. (- T 740) 

ELADÓ családi ház 5 szoba, 2 konyha 
nagy kerttel jutányos áron. Cim: Pop, 
Piata Carolina 3. (- T 818) 

: Lüvezii 61. szám alatti havi 4600 
lejt jövedelmező több lakásból álló ház 

, (- 7017) eladó. 

SINGER karikahajós 

libatoll ágynemüket 

varrógép eladó. 
em. (- 7083) 

„Joestét! 

PONTOS óra- és ékszerjavitások, órák, 

kaphatók. Auerhan órásüzlet, Regina Ma- 
ria 51. Royal Mozgó mellett. (- T 762) 

BORBELYÜZLET olcsón eladó, forgal- 
mas helyen. C. Regele Ferdinand 63. (7105) 

ELADÓ barna kemény háló Gen. Poe- 
tas 2., mühelyben. (7129) 

FRISSEN szedett féregmentes cseresznye 
és nagyszemü ribizli napi árban kapható. 
Str. Bolintineanu 5. sz., felső csengő. (7107) 

TÖBB lakrészből álló házastelek sürgő- 
sen olcsón eladó, 130.000 lejjel átvehető 
Str. Minerilor 39. (- 7108) 

EGY jóforgalmu füszerüzlet családi okok 
miatt azonnal vagy elsejére eladó. Érte- 
kezhetni Str. Petru Rares 61. 1-3-ig. 

(- 7109) 

EGY jókarban levő nagy jégszekrény al- 
kalmi áron eladó. Str. Dragalina 114. (T828) 

VALÓDI német boxer kutyakölykök 
kaphatók. Str. Hurmuzachi 3. (7110) 

KÉET szoba, konyha, pince, gyümölcsös, 
400 négyzetméter, eladó Str. Vasile Lupu 
74. szám. (- 7051) 

KLINIKAÁKHOZ KÖZEL szép telek 4 
szobás régi házzal 450.000 lejért eladó, eset 
leg vételár kis része részletfizetésre kihi- 
teleztetik. Értekezhetni Str. Regina Maria 
27., emeleten hátul, délelőtt 8-1lig. (7064) 

EGY nagyon szép Barokk-stilü komplett 
háló 7000 lejért eladó. Tiorian, Str. Colonel 
Paulian 32. (- 7104) 

100 lei előlegsel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipöket 

Memorandului 25 

cipökereskedemi vállalatnál. 

í 

ELADÓ 3 szoba fürdőszobás kertes vil- 
la, Str. Pasteur 2....( T 739) 

MOTORBICIKLI olcsón eladó, vagy el- 
cserélném kerékpárral, vagy rádióval. Cal. 

Mánástur 170. (7096) 

ELADÓ majdnem uj gyerekkocsi. Tip. 
936. Str. Pop Iulian 22 (-T 834) 

FŐZOKAÁLYHAT keresek megvételre, 2 
sütővel és viztartóval. Restaurant Vegeta- 
rian, Str. I. G. Duca 8. 835 

VACUUM szivattyut óránkénti legkeve- 
sebb 165 köbméter gőzszivóteljesitménnyel 

megveszek. Z. Deitel, Gherla. (- V. 7116) 
EGY uj finom sötétszürke férfi ruha el- 

adó középtermetre. Cal. Traian 14., tulaj- 
donosnál. (7118) 

NAGY bérház eladó felerészben is. Évi 
jövedelem 14 százalék. C. Traian 14. (7119) 

RUHA anyagok, fehérnemü kelmék és 
harisnyák érkeztek nagy választékban. Str. 
Paris 42. Udvarban. 7120) 

MODERN diófa ebédlő sürgősen eladó, 
megtekinthető az Albina áruraktárban, ér- 
deklődni Makkay vasüzlet, P. Mihail Vi- 
teazul 7. (- 7121) 

TÖLTÖTT székek, antik kredenc, villany 
lámpa, mosdó, kis asztal, eladók. Str. Ba- 
ritiu 22., hátul az udvarban. (7122) 

AMERIKAI gyártmányu harmónium 13 
regiszteres, olcsón eladó. Triska. Cluj, Str. 
Saguna 14. - 7125) 

ELADÓ fehér gyermekágy fiókkal. Cal. 
Decebal 25. (7126) 

EGY régi zongora minden elfogadható 
áron elutazás miatt sürgősen eladó Str. 
Cicio Pop 98. (7134) 

BOROTVAPENGÉT, használtat, nagyobb 
tételben veszek. Grünwald, Calea Dece- 

bal 23. (- T 836) 

IRŐGÉP jókarban eladó. Cim a kiadó- 
ban. (7137) 

KENYERÜZLET, jólmenő, átadó. Cim a 
kiadóban. (7138) 
ELKÖLTÖZÉS miatt olcsón eladók plüss 
szalon és antik garnitura, felnyiló hen- 
csert és fotelt és egyéb butort. Str. Doga- 
rilor 3. (7140) 

SODRONYOS fehér vaságy és 2 részes 
mosogató asztal, lámpák eladók Str. Ru- 

deanu 3-a, földszint. (T 838) 

ELADÓ sürgősen egy 1000 négyzetméte- 
res házhely ára 52 ezer lej. Értekezni Cal. 
Decebal 18, ajtó 4.. (7142) 

ELADÓ régi tipusu varrógép olcsón. Cal 
Moftilor 49,.... (7152) 

ACORDEONT „Hohner"-t 80 vagy 120 
basszusost vennék. Ajánlatokat Str. Buco- 

vina t1. . (7145) 

ELADÓŐ belvárosban 360 ezer lejért csa- 
ládi ház és vasutállomás mellett családi 
ház 240 ezer lejért. Értekezni Éliásnál. Str. 
Baritiu 20, ajtó 2. 7151) 

P. Mihai Viteazul mellett 260 ezer lejt jö- 

vedelmező bérház. Értekezni Eliásnál, Str. 10z megyek. Str. Mara- 
(- 7084). Baritiu 20, ajtó 2. (7150) 

ékszerek nagy választékban legolcsóbban 
JOFORGALMU sarok üzlethelyiség azon 

nal kiadó, egy darab vasrolló eladó Str. 
Cicio Pop 91. (- 7147) 

ALLÁST KERES 
GYERMEKTELEN magános nő takari- 

tást vállal lakás ellenében. Érdeklődni: 
Str. Vasile Goldis 20-c. (-7071) 

SZAKÁCSNÖNEK és sofőrnek ajánliko- 
zik fiatal gyermektelen házaspár. Cimeket 
„Nagyon sürgős" jeligére. (- 7095) 

INTELLIGENS urileány perfekt román, 
délelőtti elfoglaltságot keres, esetleg iro- 
dában is. Cim a kidóban. (7111) 

AGILIS utazó, ki az egész országban 
vaskereskedőket látogat meg, pár cikket 
vinne turára. „Garanciaképes utazó" jeli- 
gére Nova kölcsönkönyvtárba. (P 3817) 

ALLAST KAPHAT 
MUTÖS madamot gyakorlattal felvesz 

ar. Lengyel szanatórium. (- T 804) 
FENYEZŐ kovács és bádogossegédek 

azonnal felvétetnek az Autocaroseria Ro- 
mananál. Str. Paris No 43. (- T 823) 

RÖVIDÁRU szakmában jártas fiatal se- 
géd vagy kisasszony felvétetik. „Regina", 
P. Mihai Viteazul 9. (- 7097) 

AESZOLUT megbizható keresztény nőt 
pénztárhoz keresek 25.000 lej kaucióval. 
Cim: Nova könyvüzlet, Str. Memorandului 
16. ((- P 3807) 

ELÁRUSITONO dohánytőzsdébe kaució 
val felvétetik. Gyakorlattal előnyben. Cim 
a kiadóban. (- P 3805) 

GYARVALLALAT keres perfekt román 
német tudással mérlegképes könyvelőt. 
Ajánlatok „Könyvelő" jeligére a kiadóba. 

(- 6856) 

JÖLFÖZÖ szakácsnő felvétetik. Nagy ét- 
terem, Str. Closca 23. (6978) 

vezetőnőt keresek, aki kisgyermek gondo- 
zását is vállaja. Cim a kiadóban. (- T 792) 

KERESÜNK ügynököket magas dijazás 
sal, háztartásban és ipari üzemeknél nél- 
külözhetetlen cikk bevezetésére. Fischer 
s. A. (- T 794) 
EGY kádársegédet keresek, Lepold, 

Uioara. (v - T 799) 

GYERMEK mellé perfekt román, né- 
met leányt felveszek. Lehet vidéki is. Ni- 
colau, Cal. Victoriei 92. Cluj. (7114) 

BORBÉLYSEGÉD azonnali belépésre fel 
vétetik. Calea Regele Ferdinand 136. (7106) 

FIATAL intelligensebb nőt keresek négy 
tagu családhoz háztartási alkalmazottnak 
azonnalra vagy jul. 1-re. Cim: Cal. Moti- 
lor 23-a. D. F.-né, első ajtó. (- 7310) 

BEJÁRÖNÉT vagy mindeneslányt, meg- 
bizhatót keresek. Somogyi, Piata Unirii 
20, II. emelet. (7131) 

ÜGYES kézilányok felvétetnek. Str. 
Ospátáriei 8. (Mánástur.) (7135) 

FOGTECHNIKUSNÖT, jó munkást ke- 
resek azonnalra. Ajánlatokat kérem a 
kiadóba „Fogtechnikusnő" jeligére. (7136) 

EEJÁRŐÓNÉT könnyü helyre azonnal 
felveszek Fuchs, Str. Aurel Vlaicu 1. 

(7143) 
LÖNDINER, román, felvétetik Parc szál- 

lodába. (7146) 
FERFIFEHÉRNEMÜ varrodába segéd- 

lányok felvétetnek. Str. O. Josif 1. (7148) 

TEXTIL szakmából ügyes fiatal segédet, 
lehetőleg azonnali belépésre keresek. Kö- 
tött árukhoz értők előnyben. Ajánlatokat 
„Ügyes" jeligére a kiadóba. (- 7149) 
BORBELYSEGÉDET felveszek Cal. Re- 

gele Ferdinand 97. (7157) 
VARRÓLANYT keresek. Tömösváriné 

HÖLGYFODRÁSZSEGÉDET, viz- vas- 
ban perfektet, kisegitőbe keresek. Edison 
fodrászat, Motilor 51. (P 3822) 

KÜLÖNFÉLÉK 

HAVI abonoma, ebéd, vacsora étlap sze- 
rint kenyérrel és kiszolgálással együtt 600 
lej Menü 13 lej. a cluji elsőosztályu Far- 
kas-étteremben. Str Regina Maria 6. sz. 

(- 758) 
MINDAZOKNAK FIGYELMÉBE, KIK 

TULAJDONOSAI BEL-, VAGY KÜLFÖL- 
DI SORSOLÁSOS KÖTVÉNYEKNEK. Sa- 
ját érdekében haladéktalanul közölje ci- 
mét „Értékoapir" jelige alatt. Ellenkező- 
leg nemtörődömsége folytán hatalmas ösz- 
szeg birtoklásától esik el (- V T 766) 

FINZLER ruhafestő és tisztitó. Telefon 
22-05. Sti T. Vladimirescu 11. Elsőrendü 

munka! Szolid árak Pontos kiszolgálás. 
(- T 767 

Ferdinand 3. 

1os1e auUdGani 

villanyu-, viz- és löldgáz- 
szerelési vállaiai 
elköltözött Str. Jorga 7 álól a Strada 
Sacuizsca 2 szám alá. - Vállalja uj 
és javitási munkák pontos és jutányos 
elkészitését. automata telefon 17-62 

vARGA gyorstalpalójában divatos női 
és férfi cipők bolti áron alól kaphatók. Ja- 
vitás megvárható. Str. Jorga 23. (- T 816) 

/ 

VI. évfolyam. 1937. Junius 17. 
................. 

aza 
Eceie 

ERNYÖK, kerti ernyők készitését, javi- 
tását. olcsón vállalunk. Ernyőüzem, Reg, 

3 (-T 821) 
SELYEM ruhanemüinek tartósságát biz 

tosithatja, ha „Hinrich" szappan pehely- 
lyel mossa. Kapható Heinrich, Memoran- 
dului 4 és minden szaküzletben. (- T 820) 

AUTÓBUSZ kirándulást rendezünk S0- 
VATARA 19-én. Indulás szombaton este 10 
órakor, visszaérkezés hétfőn reggelre. 
Részvételi dij oda és vissza 250 lej. Jelent- 
kezni lehet péntek estig Str. Ratiu 1-a. sz. 

(7113) 
CUPSA névre szóló iratok elvesztek. Ké- 

rem a megtalálót, juttassa el Str. Baritiu 
12. sz. alá portáshoz, ahol jutalomban ré- 
szesül. (7117) 

JÓL bevezetett üzemhez 100.000 lejjel 
csendes társat keresek. Cim a kiadóban. 

(- T 837) 

PORMENTES, félmagaslati helyen, napi 
100 lejért, ötszöri étkezéssel, szobával 
nyaralók, tüdőcsucshurutosak vendégül fo- 
gadtatnak. Cim: Tallósné, Hida. (- v 7158) 

CSUNYA arcbőrét teljesen rendbehozza 
legujabpb módszerrel Universo kozmetikai 
szalon. P. Unirii 13. (T 839) 

ELVAÁLLALOK bármilyen erdőkiterme- 
léseket, tüzifát, faszenesitést, talpfát, rön- 
köket, épületfát, csusztatást. Választ ké- 
rek. Nagy Károly fatermelő, Baia-Mare, 
Str. Simion Bárnutiu 20. (- v T 840) 

KERESEK gépészt, felelős szakembert 
malomüzemhez és villanykezeléshez. Meg- 
vételre keresek üzemképes gőzkazánt 10- 
16 HP. Kohl Herman, Reteag, jud. Somes. 

(T 841) 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓŐ üzlethelyiség és szoba konyha 

Str. Masaryk 3. (volt Str. Londrei.) 
(- 7031) 

SZOVATAN a Griss-penzióban teljes 
ellátás, lakás kiszolgálással együtt sze- 
mélyenként naponta 100 lej. Cim: Pensiune 

Griss, Sovata. v 6920) 

KIADÓ 3 szoba, konyha, fürdőszoba, gyü 
mölcsös kerttel külön telek, augusztus 1-re. 
Str. Carpatilor 23. Érdeklődni 21. szám 
alatt. (7001) 
ÜZLETHELYISÉEG kiadó a város legfor- 

galmasabb pontján. Piata Mihai Viteazul. 
Értekezni Str. Elisabeta 25. (7059) 

NAPOS balkonos különbejáratu butoro- 
zott szoba 1-2 tisztviselőnőnek kiadó. Str. 

Matei 5., ajtó 6. 7112) 
KIADÓ azonnalra is Str. Grigorescu 61. 

kertes villában most elkészült gyönyörüen 

renovált 2, vagy 3 szobás földszinti napos 

összkomfortos lakás. (7068) 

CSINOSAN butorozott szoba fürdővel 2 
személy részére ort. kóser ellátással julius 

1-re kiadó. Regele Ferdinand 40., II. 6-ik 

ajtó. (7115) 

KIADÓŐ különbejáratu üres szoba kertes 
házban. Megtekinthető 1-4 óráig Str. 

Stroescu 7-a. (- 7123) 

KIADÓ julius elsejére Str. Duca 4. sz. 
alatti házban két szépen butorozott külön- 

bejáratu szobából álló uccai lakás, iro- 

dának, vagy orvosi rendelőnek is alkalmas. 
i (7124) 

MODERN szoba, konyha kiadó. Str. Cle- 
menceau 5-c. Uj házban. (- 7127) 

ÖTTHONRA vágyó nő teljes ellátást kap 
900 lejért, állomásnál. Cim a kiadóban. 

7132) 

1 szoba konyha, üveges veranda kisdó 
központ közelében. Ért. Hollandus bőrke- 
reskedő. Reg. Ferd. 69-a. (7144) 
KIADÓ száraz világos helyiség üzletnek 

is alkalmas, minden elfogadható árban a 
Mihai Viteazul 14 alatt. Érdeklődni „Sal- 
Co", Magazin de Máruntisuri, Piata Mihai 

Viteazul 11. ( P 3816) 
NYARALAÁSRA alkalmas nagy kertben 

butorozott szoba kiadó. Str. Grigorescu 78. 
(7155) 

SZOBA konyha és különbejáratu szoba 
kiadók. Str. Regina Maria 43. (- 7153) 
LAKAST kaphat gyermektelen házas- 

pár házi munkákért. Str. Pasteur 12. 
(P 3818) 

ELEGANSAN butorozott szoba vizkagy- 
lóval, kapualatti diszkrét bejárattal kiadó. 
Saguna i. ( 3821) 

LAKAÁST KERES 
TISZTVISELŐ féregmentes külön szobát 

keres teljes ellátással, lehetőleg a Piata 
Mihai Viteazul környékén. Cimet „Buto- 
rozott szoba" jeligére a kiadóba kérek. 

( 6005) 
KERESEK aug. I-re egy szoba kony- 

hás komfortos lakást a Piata M. Viteazul 
közelében. Cim a kiadóban. C7139) 

- Trónörökös született Bulgáriában. 
Szófiából jelentik: Ma hajnalban Boris 
király felesége egészséges fiugyermek- 
nek adott életet. Az ujszülött a királyi 
pár első fiugyermeke és ezért trónörök-, 
lési joggal ruházzák fel. A trónörökös 
megszületése alkalmával nagyszabásu 
örömünnepet rendeztek a bolgár fővá- 
rosban. 
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Eelelős szerkesztő és laptulajdonos:s 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 

Szerkesztőség és Kiadóhivatal: Cal 
Regele Ferdinand 66., balra. 

TELEFONSZÁM: 20-61. 

NAPTÁR: 1937. Junius 17. Csütörtök. 
Kat.: Rainer. Prot.:: Adolt. Ort.: 

8 Tamuz 5697. 

A HÖSIESSÉG „JUTALMA" 
Tóbiás: Mi történt a szemeddel? 

a strandon a nagy bazinból. 

- No és talán a leány 

ütötte meg a szemed? 

- Dehogy, nem a leány, hanem a 

vőlegénye... 

POLITIKAI TÁRGYALÁS 

véletlenül 

- Hová rohansz? 
Politikai tárgyalásom van otthon. 

- Mitféle politikai tárgyalásod? 
Nanhát, összevesztema a feleségem- 

mel és a rokonság most a lakásomon 
gyült össze: ők a semlegességi bizottság. 

BIZTOSITÉK 

-Aztán jó ez az altatószer? 

Meghiszem azt. Uraságod legjob- 

ban teszi, ha mindjárt egy ébresztőórát 
is beszerez melléje... 

Ha izzad alába használjon 
HASKULAP 

333 lábkenőcsöt. 

Fáradtság, lábfájás, égés és 
viszketés ellen pedig: 

HÁSKULAP 
szénsavas lábfürdöt. 

Kaphatók az ország minden 

győgyszertárában és dro- 
gériájában. 

Cgyeletes gyógyszertárak. Folyó hó 

12-én, szombaton estétől 18-áig a követ- 

kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 

szolgálatot: Fortuna, P. Unirii; Hygea, 

colEc 
Akövetkező nagy nyereményeket nyerték e sors- 

jegyarudánál az e hó 15-iki nagy huzáson: 

körforgó gépén, Clajii 

St. M. Manuel, Savel si Ismail. Izr.:: 

Jóestétl 
Zakariás: Kimentettem egy szép lányt 

Kohnt megszólitja a barátja az uccán: 
tőivekkel járják a várost és egy ma- 

NO. 6877 Seria III. 

1m 
NO. 333476 Seria I. 

NO. 13196 Seria II. 

- Figyelmeztetés. Szélhámosok gyüj 

gyar-román-zsidó egyesület létesitésére 

és Kulturház alapjára az én nevemben 

pénzadományokat gyüjtenek. Értesülé- 
sem szerint egy magasabb növésü 20-25 

éves, szőke fiatalember és egy öreg 

ember járnak a gyüjtőivekkel. Tiszte- 

lettel kérek mindenkit, hogy ezeknek, 

vagy bárki másnak jelentkezése esetén 

a gyüjtőiveket vegyék el és azokat a 

gyűüjtő szelhámosokkal együtt a rend- 

őrségnek adják át. Dr. János Gáspár. 
Az irgaimasság neveben. Egy sze- 

gény beteg asszony segélykérő levele ju- 

tott el szerkesztőségünkbe. Veres Boriska 

jelenleg a Teaturei Turcilor 20. szám 

alatt lakó nő ezelőtt 5 hónappal gyalog 

indult el Marosvásárhelyről azért, hogy 

hogy városunkban mütétet végeztessen el 

magán. A szerencsétlen beteg asszony vég 

re el is érkezett Kolozsvárra, ahol a be- 

tegség és a fáradtság következtében a vá- 

ros egyik külvárosába összeesett. Majd 

beszállitották a Stanca nőgyógyászati kór- 

házba. ahol megoperálták, s most mint 

lábbadozó került ki. Könyörületből egy jó 

szivü beteg szobatársa vette magához né- 

hány napig, amig a sulyos mütét után va- 

lamennyire megerősödik. Most azzal a ké- 

réssel fordul a nagylelkü olvasó közönség- 

hez, hogy könyörüljenek meg rajta s le- 

Regele Ferdinand és Sotropa Emil, Piat
a 

Stefan cel Mare. 

- Az Erdélyi és Bánát! CFR és Köz- 

nyugdijasok egyesületétől Cluj, Piata 

Cuza-Vodá 2. Nyugdijasok figyelmébe. 

Felhivjuk nyugdijas tagtársainkat, akik 

kedvezményes tüzifa beszerzésében ré- 

szesülni óhajtanak, hogy ebbeli szándé- 

kukat egyesületünk irodájában, Piata 

Guza-Vodá 2., legkésőbb folyó hó 18-ig 

jelentsék be. Pop Valer sk., elnök. - 

Stanciu Vasile sk., titkár. 

VvVASÁRLAS ELŐTT ajánlatos, 

hogy mindenki megtekintse a dus vá- 

lasztéku „Somes" áruház női és férfi 

fehérnemü és harisnyák, nyakkendők 

és mindennemü rövidáruk nagy raktá- 

rát. Nagyobb vásárlásoknál külön ár- 

engedmény. Uránia palotában. 

Házasság. Dragoi Petre zene
tanár és 

Sárossy Lia zenetanárnő házasságot köt
öt- 

tek. Ez alkalomból számosan üdvözölté
k a 

rokonszenves fiatal párt. 

Hölgyeim! 
a legjobb, a leghigeniku- 

sabb nyári kosztüum az 

INELLA 
egész kosztüm, zaccó és 
szoknya, reklám ár 1. 740 

Garantált mosható - egyedárusitó 

EMIMNA 
noi kontekcióáruház CLUJ 

Str. Memorandului No. I. 

P. Mihai Viteazul; Victoria utóda, Cal. 
gyenek segitségére abban, hogy haza jut- 

hasson, kis gyermekeihez és szintén be- 

teg édesanyjához. A szegény asszonynak 

egyik nagy kérése, hogy juttasson el va- 

laki számára egy 38-as számu női cipőt 

és valami használt jobb ruhadarabot, eset 

leg egy kabátot, mert a marosvásárhelyi 

lakos nő gyalog akar ujból utnak in- 

dulni, minden pénz hiányában... vi- 

szont teljesen ruházat és cipő nélkül nem 

indulhat neki a hosszu utnak. Aki teheti, 

bármily csekély összeggel hozzájárulni, 

hogy a szegeny asszony egy kis élelmi- 

szert is tudjon szerezni magának. A fel- 

fétlenül segitségre szoruló beteg asszony 

kérését olvasóink jóindulatu támogatásába 

ajánljuk s mindennemü adományt szer- 

kesztőségünk is szivesen továbbit a Tö- 

rökvágás közelében lakó szegény beteg 

számára. 

66 millló 
NO. 55.663 Seria III. Chisineuban. 

1 millió 

NO. 5717 Seria II. Bucurestiben. 

1l00.000 
NO. 5742., 8439., 9635., 27102., 34138., 

34256., 4983., 8911., 67251., 43908 

14610., 190205 Clujon és minden köz- 

pontban. 

COLECTURA OFICIALA 
tóÓKOUZLETEK Az EGÉSZ ORSZÁGBAN 

Heyicim: Cluj. Sír. Res. 
Maria No. 46. 

Bucurestiben 

illió 
Bucurestiben 

Bucurestiben. 

TURISTASÁG 

0 Kirándulás. A Székely Társaság turista 
osztálya f. hó 20-án, vasárnap fürdőkirán- 

dulást rendez autóval a marosujvári sós- 

fürdőre. Jelentkezni lehet Carolina-tér 8., 

az üzletben. Vendégeket szivesen lát a ve- 
zetőség. Vezető Homm Vilmos. 

0 Fürdőkirándulás. A Katholikus Kör 

turista szakosztálya folyó hó 20-án autós 

kirándulást ren a marosujvári sésfürdőbe. 

Indulás vasárnap reggel fél 6. órakor az 

egyesület helyisége elől, Cogálniceanu 7. 

szám. Jelentkezni lehet péntek este 8 óráig 

P. Carolina 8. szám. Vendégeket szivesen 

lát az egyesület. 1 

0 Nagyszabásu Gulyásnap a Kolping- 

forrásnál. A kolozsvári Kolping Legény- 

egylet turistái vasárnap, 1937. junius 20-án 

nagyszabásu gulyásnapot rendeznek a bá- 

csi torokban levő Kolping-forrásnál. A 

gulyásnap a régi sablonoktól eltérően uj- 

donságot is rejt magában. A kitünő Kol- 

ping fuvószenekar ugyanis majd szórakoz- 

tatja a kirándulókat s még táncra is per- 

dülhet, ha akar. Hideg forrásviz mellett, 

jégbehütött másfajta italokat is kap s ha 

pénzért. Evőeszközt ne felejtsen hozni. In- 

dulás két csoportban: I. csoport reggel 5 

órakor, ennek fél 5 órakor szentmiséje lesz 

a főtéri templomban. II. csoport 7 órakor, 

séje. A rendezőség külön autóbuszjáratok- 

ról is gondoskodik, hogy a nagy melegtől 

félő vendégek kijövetelét is biztositsa. 

0 A Floarea Reginei Gyopár T. E. érte- 

siti az összes tagjait, turista egyesületeket 

és természetbarátokat, hogy folyó év ju- 

nius 20-án, vasárnap autókamionnal kirán 

dulást rendez Szilágysomlyóra és környé- 

kére, egybekötve a somlyói Kolping egye- 

sület által rendezendő forrás-avatással, 

mely alkalommal egyesületünk zászlót cse- 

rél. Indulás szombat éjjel 12 órakor a Gyo- 

pár egyesület Cal. Motilor 8. szám alatti 

helyisége elől. Visszatérés vasárnap este 

Jelentkezni lehet péntek estig a Cal. Mo- 

tilor 8. szám alatti iroda helyiségében, bár- 

mely időben. Vendégeket szivesen látunk. 

Vezető Krusinszky Károly. 

Opera 

ölönczórol 
u a töldi pokolból a szabadság felé halálos veszedelme- 

ken keresztül- Minden idők legizgalmasabb sia-sia
 imje. 

Főszerepben: 

Brook, Margaret Lindsay. 
Elöőadások! 3, S. 7 es 9 órakor 

Mozgó 

a gulyás nem izlik, flekkent is ehet olcsó 

ennek fél 7 órakor lesz ugyanott 

7. OLDAL 

-lársaság 
0 Evzáró ünnepély. A Ref. Theológiai Fa 

kultás évzáró ünnepélyét 1937. évi junius 
hó 20-án (vasárnap) délelőtt fél 12 órakor 

tartja a Fakultás disztermében. Program: 
1. Bibliamagyarázatot tart és imádkozik: 
Vásárhelyi János püspök. 2. Pályadijak és 
jutalmak kiosztása. 3. Ifjusági egyesületek 
évi jelentései. 4. Igazgatói évzáró zeszéd. 
5. IV. évet végzett hallgatók kibocsátása. 
6. Gyülekezeti ének: Te benned biztunk.. 
1. vers. 

szaz- 
DAVILA SZINHÁZ HETI MUSORA 

Szerda este 9 órakor: Özönviz előtt. (Nagy 

István nagysikerü izgalmas drámája 

harmadszor.) , 

Csütörtök d. u. 5: A szüz és a gödölye. 

(Zilany Lajos nagysikerü, uj szinmü- 

vének első olcsó helyáras előadása.) 

Csütörtök este 9: Meseáruház. (21-edszer.) 

Péntek este 9: Szerelemre itélem. (Operett 

ősbemutató. Zenés bünügyi komédia 3 

felvonásban. Szövegét irták: Gredi- 

nár Aurél és Walter Gyula. Zenéjét 

szerzette: Claude Romano. Rendezi: 

Grót László. Vezényli: Schreiber Ala- 

jos. A teljesen uj táncattrakciókat be- 

tanitotta Tebán János. A kKiállitást 

tervezte Rajnai Sándor. Főszereplők: 

Ürmössy Magda, mint vendég, Sándor 

Stefi, Bázsa Eva, Czopán Flóri, Jenei 

János, Tompa Sándor, Tóth Elek, Csó- 

ka József, Fülöp Sándor, Deésy Jenő, 

Csengeri Aladár, Homm Pál stb. Pra- 

mier bérlet 31. szám.) 

Szombat d. u. 5: Budai Nagy Antal. (Kős 

Károly nagysikerü erdélyi drámájá- 

nak első cicsóhelyáras előadása.) 

Szombat este 9: Szerelemre itélem. (Ren- 
des bérlet 31. szám.) 

Vasárnap d. u. 3: Hulló falevél. (Solymo- 

sán Magda fellépésével, olcsó ely- 

árakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: Szerelemre itélena. (Har- 

madszor.) 

Vasárnap este 9: Szibill. (Jakobi Viktor 

világhirü operettjének felujitása, telje- 

sen uj betanulásban.) Szibill: Soly- 

mosán Magda. A nagyhercegnő: Ur- 

mössy Magda. Sardan: Stefanidesz ili. 

Petrov: Homm Pál. A nagyherceg: 

Jenei János. Poire: Fülöp Sándor. - 

Tompa Sándor, Csóka Józset, Deésy 

Jenő, stb. fellépésével.) 

Hétfő 9: Szerelemre itélem. (Negyedszer.) 

EDISON MOZGŐ: I. A szellemek háza. 
Chárlie Chan legujabb kalandja. War- 
ner Oland. - II. János a felvágó. 
Vigjáték. Joe Brown, Ana Dvorak. - 
III. Hiradó. Helyárak: 10 és 15 lej. 

Előadások kezdete: Fél 5-től folyta- 
tólagosan. 

MUNKÁS MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda. 
I. A kőfal rejtélye. (Vagy az öngyil- 
kosok klubja.) Izgalmas kalandor drá- 
ma. Fősz.: Paul Wegener. - II. A 
titokzatos ajtó. Bünügyi dráma. Fősz.: 
Hermann Spielmann és Lieu Doyres. 
- III. Journal. Helyárak: 10 és 12 

plus 5 lej. 
OPERA MOZGŐ: Szerdán utoljára: 33-as 

kém. Izgalmas kémtörténet. Csütörtök, 
péntek, szombat, vasárnag: Szökés a 
halálmezőről. Ut a földi pokolból halá- 
los veszedelmeken keresztül a szabad- 
ság felé. Minden idők legnagyobb Sing 
sing filmje. Fősz.: Clive Brook, Mar- 

garet Lindsay. 
ROYAL MOZGŐ: I. Gépirókisasszony férj 

hez megy. Marie Glory és Jean Murat 
slágere. Abrahám Pál remek zenéje. - 
II. Ken Maynard izgalmas cowboy uj- 
donsága. 15 és 19 plus 5 lej bélyeg 

SELECT MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda: 
A felhők kalózai. Főszerepekben: Fred 
Mac Murray és Joan Bennet. 

URANIA MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda: 
Allah kertje. Fősz.:: Marlene Dietrich 
és Charles Boyer. 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kutató-intézet jelentése: csökkenő lég- 
nyomás, váltakozó felhőzet, hősülyedés 

helyi jellegü eső. 
EBÉDSZÜNETET KÖTELESEK 

TARTANI A VAÁLLALATOK. A munka 
ügyi minisztérium rendeletet adott ki, 
amelyek értelmében a kereskedelmi, 
ipari és magánvállalatok a nyár folya- 
mán 1 és 4 órák között kötelesek ebéd- 
szünetet tartani és este 8 órakor záxni. 
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346 szavazattal 247 ellenében med- 
„lJóestétle 

szavaztál az uj irancia pénzüdgi 
törvényelet 

litvinov szerint a Szovjet az általános béke ftenntartására törckszik - Bilbaó 
összes erőditései a nemzetiek kezébe kerültek 

(MOSZKVA.) Litvinov tegnap este 

vacsorát adott Monters lett külügymi- 

niszter tiszteletére. Monters pohár kö- 
szöntőjében Lettország és a Szovjet jó 
viszonyát emlitette. Litvinov válaszá- 

ban kijelentette, hogy Lettország füg- 
getlensége és sérthetetlensége a Szov- 
jetnek fontos érdeke, A Szovjet általá- 
nos béke fenntartására törekszik és azt 
kivánja, hogy az összes kicsi és nagy 
államok jogegyenlőségét, függetlenségét 

és területi épségét sértetlenül fenn- 

tartsák. 

Bilbaó végnapjai 

(PARIS.) Bilbaó összes erőditéseil a 
nemzetiek kezén vannak. Este a nemze- 
tiek elfoglalták az utolsó lövészárkot 1s, 
a baszk milicia most már csak a Lemona 
körüli magaslatokon tanusit ellenállást. 
Salamancai hiradás szerint a nemze- 
tiek minden pillanatban várják a pa- 
rancsot, hogy bevonuljanak Bilbaóba. 

Kémjelentések azt közlik, hogy Bil- 
baó néhány még a miliciától tartott 
uccáján a baszk szeparátisták és az 

anarchisták között heves harcok foly- 

losvégü cépkocsiszeren. 

csétlenség a lrvénüszék 
c 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A törvény- 

szék I. szekciójának Puscariu-Popa-ta- 

nácsa ma tárgyalta Mezei Gyula sofőr 

ügyét. Mint ismeretes, a multévi autó- 

verseny napján a sofőr autóbusszal jött 

lefelé a Feleaci uton, nekiment egy ház 

falának és a 
karambol következtében egy utas 

meghalt, többen pedig megsebesül- 

tek, köztük maga Mezei is. Az 

ügyészség gondatlanságból okozott 

emberölésért emelt vádat ellene. 

Ciugudeanu ügyész kérte a vádlott meg 

büntetését, mig dr. Hirsch Elemér védő 

ügyvéd ügyfele felmentését javasolta, 

azon a cimen, hogy 

az autóbusz fékszakadás következ- 
tében borult fel 

s igy a sofőr önhibáján kivül követke- 

zett be a szerencsétlenség. Itélet-kihir- 

detésre valószinüleg a délután folya- 

mán kerül sor. 

- Köszönetnyilvánitás. Ezuton mon- 

dunk hálás köszönetet mindazoknak a 

jóismerősöknek, kik hugom, illetve nő- 

vérünk, Fülöp Mária végtiszteletén rész 

vétükkel igyekeztek fájdalmunkat eny- 

hiteni. A gyászoló testvérek. 

- Kiutalták a juniusi illetményeket 

és nyugdijakat. A Capitala jelentése 

szerint a pénzügyminisztérium elren- 

delte a juniusi illetmények folyósitását 

és azok kifizetése rövidesen kezdetét 

veszi. 
- A városi egészségügyi hivatal köz- 

leménye: A városi egészségügyi hivatal 

dr. Vlad főorvos aláirásával 1098-937 

szám alatt közli, hogy városunkban az 

1 pénzügyi kerületben az 1 és 3 száza- 

lékos egészségügyi illetékeket a Matia 

ucca 4. szám alatti I. számu adóhiva- 

talnál lehet befizetni. A II. és III. adó- 

kerületben lakó adófizetők számára ké- 

sőbb fogják közölni, hogy illetékeiket 

hol fizethetik be, ha a reájuk vonatko- 

zó adólajstromok is elkészültek. 

Nyilttér) 
Felkéretnek az összes agilis izraelita te- 

kézők, hogy 16-án, szerdán este 9 órakor 

a „Haggibbor" tekézőtársaság megszerve- 

zésére megjelenni sziveskedjenek a „Gar- 

dan"-pályán, Str. Londrei elején. 
Ludvigh Náthán 

*) E rovatban közöltekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal. 

A tavalyi Feleaci-ut! halá-] 

nak, mert a szeparátisták mindenáron 
meg akarják akadályozni az anarchis- 
táknak azt a tervét, hogy a fővárost 
lerombolják. mielőtt a nemzetiek kezére 
kerülnek. 

Fabinyi miniszter visszatért 
Budapestre 

(BUDAPEST.) Fabinyi magyar pénz- 
ügyminiszter ma hazaérkezett Párisból, 
ahol Londonhoz hasonlóan fontos tár- 
gyalásokat folytatott. Ezekről a tár- 
gyalásokról a legközelebbi miniszter- 
tanácson fog bkeszámolni. 

Blum győzött 

(PÁRIS.) A kamara ülése egész éj- 
szakán keresztül tartott. A vita során 
Blum miniszterelnök is felszólalt. aki 
arra kérte a néparcvonal kötelékében 
tartozó törvényhozókat, hogy tartsanak 
ki az egység mellett. Különösen pedig 
a kommunistákat érte a néparcvonal 
szolidaritásának megőrzésére A szava- 
zás során 346 szavazat esett a pénz- 
ügyi felhatalmazási törvényjavaslat 
mellett és 247 ellene. A kommunisták 

Egyévi elzárásra 

(TORDA-TURDA.) A helyi esküdt- 
biróság tegnap tárgyalta Pálfi Sándor 
33 éves Bágyon községi szabómester 
gyilkossági ügyét. A vizsgálat megálla- 
pitása szerint a vádlott és felesége szer- 
ződést kötöttek Sfetanec Katalin gaz-, 
dag, egyedülálló özvegyasszonnyal, Pál- 
finé távoli rokonával, aki a fiatal há- 
zasoknak eladta összes ingatlanait, fen- 
tartva haláláig a haszonélvezeti jogot. 
Az öregasszony azt remélte, hogy ápo- 
lásban és jó bánásmódban fog része- 
sülni. A vádlott részegessége azonban 
gyakori veszekedést idézett elő, mire 
Sfetanec Katalin ki akarta tenni őket 
a házból. Pálfi ebbe bele is nyugodott, 
azonban amikor erre tényleg sor került 
volna, 

a javaslat mellett szavaztak. A kamara 
ülése ma reggel egynegyed nyolc óra- 
kor ért végett. 

Ujabb jelentések szerint a kommunis- 
ták csak heves ellenkezés után szavaz- 
ták meg a felhatalmazási törvényjavas- 
latot. Duclos kommunista képviselő 
olvasta fel az idevonatkozó párthatá- 
rozatot, amley szerint megszavazzák a 
javaslatot, de csak azért, mert fenn 
akarják tartani a Népíront egységét, 
amelyben a kommunisták érdekeinek 
megóvását és a közös 1 
biztositását látják. Kifogásolják azon- 
ban, hogy a felhatalmazási törvény a 
kormányt feljogositja drágitásra is, 
amennyiben a vasuti dijszabás, tovább 
a dohány és gyufa árát emelni akarják. 
A kommunisták kivánságára egyébként 
a törvényjavaslatot kiegészitették az- 
zal, hogy ezt a kivételes felhatalmazást 
csak azért adják meg a kormánynak, 
mert lehetővé akarják tenni a frank 
árfolyamának az 1934. évi értékcsök- 
kentés előtti minóját, továbbá kerülni 
akarják azt, hogy a deviza forgalmat 
korlátozzák. 

itélték a szabó. 
mestert, aki jóttevőjét leszurta 

ez év március 24-én, berugott és 
kést ragadva, két szurással megölte 

jótevőjét. 
Az ügyészség a szabómester ellen gyil- 
kosság cimén emelt vádat és az ügyet 
az esküdtszék elé utalta. Pálfi a Bala- 
san-lanota-Dumitrescu tanács elé ke- 
rült. A vádat Ghisoiu főügyész képvi- 
selte, aki a vádlottra sulyos büntetést 
kért. Dr. Saragea Zamfir védőbeszéde 
után 

és az esküdtek hosszas tanácskozása 
után a vádlottat csak emberölés 
büntettében mondották ki bünös- 
nek és az enyhitő körülmények te- 
kintetbe vételével a szabómestert 
mindössze egyévi elzárásra itélték. 

a 

Gaiencu volt külüdui államtitkár: 

(GALATI.) A nemzeti-parasztpárt co- 
vorluii tagozata tegnap ülést tartott Gri 
gore Gafencu volt külügyi államtitkár, 
a „Timpul" főszerkesztőjének elnökleté 
vel. Az ülésen számos felszólalás hang- 
zott el a belpolitikai helyzettel kapcso- 
latosan és egyes felszólalók kérdést in- 
téztek Gafencuhoz: 
Mi igaz azokból a hirekből, hogy 
Vaida-Voevod Sándor visszatér a 
nemzeti-parasztpárt kötelékébe? 
A kérdésekre Gafencu erélyesen és 

határozottan válaszolt: 
Azok a hirek, hogy Vaida-Voevod 
Sándor visszatérne a nemzeti-pa- 
rasztpárt kötelékébe és hogy a párt 
magáévá tenné a volt miniszterelnök 
eszméinek tengelyét - csak fe- 
lelőtlen kávéházi hiresztelések... 
Másik felszólalásra és kérdésre: mi- 

lyen a helyzete doktor Lupunak a párt- 
ban? - Gafencu kijelentette, hogy dr. 
Lupu és a pártvezetőség között az össz- 
hang teljesen zavartalan. Az ülésen meg 
jelentek nagy lelkesedéssel ünnepelték 
a kijelentés után dr. Luput, mint a de- 
mokrácia harcos védelmezőjét. 
Az ülés után a covorluii nemzeti-pa- 

rasztpárti tagozat tagjai emlékiratot ad- 
tak át Gafencunak, amely emlékiratban 
erélyesen tiltakoznak Vaida-Voevod 

Sándornak a nemzeti-parasztpárt köte- 

Felelőtlen kávéházi hiresztelés, hogy 
Vaida Voevod Sándor visszatér a nem- 

zeti parasztpártba és hogy a párt 
magáévá tenné Vaida eszméit 

lékébe való visszavétele ellen és köve- 
telik, hogy 

a nemzeti-parasztpárt fentartás 
nélkül tegye magáévá Titulescu v. 

külügyminiszter politikáját 
és legteljesebb szolidaritásának adjon 
kifejezést a volt külügyminiszter iránt, 
akit méltatlan és durva támadások ér- 
tek az utóbbi időben. 

- Szent Antal szegényeinek megven- 
dégelése. Szent Ferenc harmadik rend- 
jének hölgybizottsága minden évben, 
Szent Antal napján szeretetvendégség- 
ben részesiti szegényeit. A hagyomá- 
nyos megvendégelés ezuttal tegnap 
délben folyt le a szentferencrendiek 
ódon kolostorának nagytermében. Mint 
egy kétszáz, egykor jobb napokat lá- 
tott szegénysorsu férfi és nő részesült 
megvendégelésben Megható látványt 
nyujtott amint az élet sorsüldözöttjei 
körül ülték a gazdagon teritett, fehér 
asztalokat és könnyes örömmel fo- 
gyasztották el az izletes étkeket. A sze- 
retetvendégelésben igazán fáradhatat- 
lan és önzetlen munkát végeztek a har- 
madik rend áldozatos és jószivü hölgyei 
élükön özv. Horváth Jánosné, Gólya 
Lászlóné, özv. Csányi Istvánné, Szabó 
Imréné, Rácz Józsefné és özv. Arnold 
Józsefné. 

reménységek 
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véres család! dráma 
szeseden 

(SZEGED.) Takács István iparos fia- 
tal felesége nemrégiben férjét otthagy- 
va, hazaköltözött szüleihez. Tegnap a 
férj az egyik étteremben véletlenül ösz- 
szetalálkozott különélő feleségével, szó- 
váltás keletkezett köztük és ennek he- 
vében 
Takács előrántotta revolverét és az 

asszonyra akarta sütni. 
A revolver azonban a férfi ruhájában 
megakadt, a golyó nem talált és az asz- 

szony el tudott menekülni. A férfi ek- 
kor a felesége után akart lőnni, de tet- 
tében megakadályozták, mire 
hirtelen saját fejéhez emelte a re- 
volvert és agyonlőtte magát. 

Azonnal meghalt. Takács után három 
kiskoru gyermek maradt hátra. 
..... 

Márla királunő állapota 
örvendetesen javult 

(BUCURESTI.) A Capitala jelentése 
szerint 

az a kezelés, amelyet a külföldi or- 
vosok Mária királynénál alkalmaz- 
nak, a jelek szerint, igen jó hatá- 

sunak bizonyult. 
Az uralkodónak rendszeresen jelentést 
adnak a királyné állapotáról és arról a 
kormányt is rendszeresen tájékoztatják. 

Hodzsa tárgyalásai 
Ugyancsak a Capitala jelenti, hogy 

a tegnapesti tisztivacsora alkalmával 
Hodzsa csehszlovák államfő hosszasab- 
ban elbeszélgetett Vaida Sándorral. A 
cseh miniszterelnök ma Mihalacheval, 
Lupuval, Vaidával és Juniannal tárgyal. 
délben ebédre Antonescu külügyminisz 
ter vendége, ! 

éjszaka pedig Tatarescu miniszter- 
elnök és Antonescu miniszter tár- 
saságában elindulnak a hajókirán- 

dulásra, 
amelynek keretében találkoznak és ta- 
nácskoznak Sztojadinovics jugoszláv mi 
niszterelnökkel. 

üzsgalóbiról rekensírukció 
voli a léb Miksa elleni 
rabilómerénylet ügyében 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Tegnap ár. 

BEreban vizsgálóbiró, dr. Pop Maxim 
ügyész és dr. Draghiciu Aurel bünügyi 
igazgató együttesen helyszini rekon- 
strukciót tartottak a Léb Miksa kolozs- 
vári gyárigazgató ellen elkövetett rabló 
merénylet ügyében. A hatósági közegek 
kel együtt fedezet mellett kivitték a 
helyszinre a vizsgálati fogságban ülő 
merénylőt, Pápai Bélát is, aki a Léb- 
villában helyiségről-helyiségre menve 
mutatta meg a hatósági közegeknek, mi 
képpen hatolt be a lakásba, hogy tá- 
madta meg a gyárigazgatót „alakitó" 
sofőrt, hogyan lőtt reá és menekült el. 
A rablógyilkossági kisérlet ujrajátszása 
kor nagy tömeg sereglett egybe. A 

ték a fogházba és ezután dől el, hogy 
a még öt betöréssel vádolt merénylő 
ügye ügyészségi minősités szerint ren- 
des biróság elé, vagy az esküdtszék elé 
kerül-e. 

zeze... 

Radó Mlári bemutatkozása 
a Parádi-Husz iskolában 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Parádi- 

Husz mozgásmüvészeti iskolában teg- 
nap este meghivott közönség előtt mu- 
tatkozott be egy alig tizenhatéves tánc- 
müvésznő, akiről még nagyon sokat fo- 
gunk hallani. A fiatal táncmüvésznő, 
aki most végezte a bécsi táncmüvészeti 

marosvásárhelyi alpolgármester bájos 
leánya: Radó Éva. Vérbeli táncmüvész. 
Nagy tehetség. A mozgásmüvészet leg- 
magasabb iskoláját mutatta be tegnap- 
esti bemutatkozása során. Plasztikusság 
ösztönszerüség és mély átérzés jellemzi 
minden mozdulatát. Tartalmat, szint, 
életet ad játékával. Bámulatos kifejező- 
ereje van arcának, mozdulatainak. Drá- 

komikai kiforrottságot árul el. 
A fiatal táncmüvésznő bemutatkozá- 

sát nagy tetszés kisérte. Ugy halljuk, 
közelebbről önálló estély keretében mu- 
tatkozik be Kolozsvár közönségének 

CENZURAT. 

helyszini szemle után Pápait visszavit- 

akadémiát, Radó Sándor főmérnök, volt 

mai tud lenni, másik pillanatban már 

alk 
ma; 
dok 
tur 
vas
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Bucurestiben az Arena Románan most tartották meg a „Mü- 

velődési Otthon"-nak kongresszusát Őfelsége elnöklete alatt. 

tCongresul Cáminelor Culturale.) 

Őfelsége, II. Károly király, akit Kolozsvár városa a vasárnapi királylátogatás 
alkalmával a legmélyebb hódolattal fogadott és ünnepelt. Az uralkodót e 
magas látogatása alkalmából a helybeli egyetem ünnepi keretek között disz- 
doktorává avatta, azért a nagyarányu pártfogásért, amellyel ŐÖfelsége a kul- 
turát és tudományokat állandóan a legmelegebben felkarolja. Az uralkodó 
vasárnapi látogatása hosszu időkig emlékezetes nagy ünnepnapja marad Er- 

dély fővárosának. ' Modura asszony, aki Őfelségeének Romániába való visszatérésekor 

elsőnek adott vizet az itt bemutatott edényben a Vadul forrás 

vizéből. 

Mihály nagyvajda motorcsolnakot ka- 

pott ajándékba Benes köztársasági el- 

röktől. A trónörökös első utját teszi Moscicky lengyel köztársasági elnököt a bucurestii állomáson Őfelsége fogad- 

meg az ajándékba kapott motoroson. ta Mihály nagyvajda trónörökös és a kormány tagjainak kiséretében. 
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Dr. Dragan Nicolae, Kolozsvár polgár- 
; nak mestere, a király-napok rendezőségé- Az uj egyetemi palota, amelyben Stefanescu-Goanga egyetemi rektor, a 

nek egyik főtényezője. Ötelségét disz 

Blomberg marsall Olaszországban. A német hadügyminiszter és Mussolini mi- 
niszterelnök előtt felvonulnak a „Forum Mussolini"-n a fasiszta ifjusági ala- 

kulatok. 

Gredinár Aurél, az „Ellenzék belső munkatársa és Walter Gyula, a „Jóestét! szerkesztője a pénteken, a Davila magyar szinházban premierre kerülő: „Szerelemre itélem!" cimü zenés vigjáték szövegirói. 

Joestét! 

doktorrá avatták. kolozsvári király-nap egyetemi ünnep- 
.. ségeinek főrendezője. 

Mary királyné és a veteránok. Hetvenéves születése napja alkalmából az a gol veteránok is küldöttséget menesztettek az anyakirálynéhoz, ki igen szi lyesen elbeszélgetett Anglia, még életben lévő öreg katonáinak képviselőiv 

Az ibiziai áldozatok temetése Gibraltárban. A pDeutschland" hajó bombázásá- nak áldozatait Gibraltárban temették el. Most Hitler kancellár rendeletére 
kihantolták és hazaszállitották őket. 
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légvédel 

tlégvéde 
Stump 
nevezték 



légvédelmi vezérkari fő- 
Elégvédelem vezérkará- 
Stumpf vezérőrnagyot 
nevezték ki. 

irály születésnapja, 
elyőrségi csapat fel 

Tyuktojás nagyságu jég. Baltimoreban t 
cák, mint képünkön látható, arasznyi m 

l király születésnapjának megünneplése. E hó 9- 
! k amelyet nagy parádéval ünne 

vonulását mutatjuk be. 

Hirota lett a japán külügyminiszter. 

.
.
 

yuktojás nagyságu jég esett. Az uc- 
agasságban televannak jégdarabokkal 

én volt VI. György 
peltek meg. Ké- 

A halott Rockefeller Clevelandba érk 
Rockefeller holttestét különy 

A „nemzeti" Franciaország ünnepli Doriot-t, a néppárt elnökét. 

A Windsor hercegi pár. 

ezik A napokban 98 éves korában elhunyt 
onaton Pocantinoból Clevelandba vitték. 
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Dr. Dragan Nicolae egyetemi dékán, Kolozsvár polgármestere, a pályaudva- A diszdoktorrá való avatás után Károly király fehér hermelinnel ékesitett bi- 

ron üdvözli Károly király Őfelségét. Oldalt dr. Dunca Eugen vármegyei pre- borköpenyben és diszdoktori főveggel fején köszönetét fejezi ki. Szemben 

fektus, a háttérben pedig dr. Ilie Toma országgyülési képviselő. vele biborpalástban az egyetemi tanács tagjai. Balról-jobbra: Stefanescu- 

Goanga egyetemi rektor, Jacob Lazar, a jogi kar prodékánja, Mihail orvos- 

kari dékán, Victor Stanciu, a természett udományi kar prodékánja, 
dr. Dragan 

Nicolae bölcsészetkari dékán, Th. Capidan, a bölcsészeti kar pro
dékánja, Bor- 

za Alexandru, a természettudományi kar dékánja. 

A kormány tagjai a kolozsvári pályaudvaron. Balról-jobbra: Stefanescu Goan- Öfelsége II. Károly király diszdoktorrá-avatása után teljes diszben, vállán a 

a egészségügyi államtitkár, Alexandru Lapedatu egyetemi tanár, a szenátus hermelinszegéllyel diszitett biborpalástban, olvassa a diszdoktori cimet elfo- 

lInöke, dr. Anghelescu nemzetnevelés ügyi miniszter, dr. Pop Valér ipari és gadó nagy beszedét. Háttérben a kormány, illetve az egyetemi tanács tag- 

ereskedelemügyi miniszter, Mircea Cancicov pénzügyminiszter, valamint jai, akik élénk figyelemmel hallgatják a király beszédét. 

istor munkaügyi miniszter. A kormány tagjai valamennyien a szokásos mi- 

niszteri szürke zsakettben vannak. 

felsége távozik a pályaudvar épületéből. A háttérben a teljes diszkiséret, a Tatarescu miniszterelnök a kormány nevében nagyszabásu üdvözlő beszédet 

hormány tagjaival, élén Tatarescu miniszterelnökkel, valamint a megjelent olvas fel az uj egyetemi épület aulájában. A beszédben, amelynek felolva- 

többi katonai és polgári előkelőségekkel. sása II. Károly király diszdoktorrá avatása után történt, Öfelségét „boldog 
Erdély alkotó királyá"-nak nevezi. 
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